
РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 26 2012

Для керівників та їхніх референтів

Засновники

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2012

ЗМІСТ

У центрі уваги3

Аналітичний ракурс

Н. Тарасенко

Альтернативні джерела газу для України:
реальна можливість чи примарна перспектива? **3**

Н. Порватова

Чи дадуть пільгові кредити поштовх ринку
нерухомості? **19**

Законодавча влада 23

Виконавча влада 32

Політика 46

Економіка 53

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Глава держави та виконавчий директор Freedom House обговорили широке коло питань політичного життя України

Президент України В. Янукович зустрівся з виконавчим директором організації Freedom House Д. Креймером.

Під час півторагодинної розмови сторони провели плідну дискусію з широкого кола питань, що стосуються політичних процесів сучасної України. Під час розмови Президент звернув особливу увагу на реформування системи кримінальної юстиції. В. Янукович зокрема зазначив, що перше читання в парламенті вже пройшов проект нового Кримінального процесуального кодексу.

Серед іншого глава держави та виконавчий директор Freedom House також торкнулися питання виборів до Верховної Ради України восени цього року. Президент наголосив, що парламентські вибори відбудуться чесно і прозоро. В. Янукович та Д. Креймер, крім того, обговорили низку питань української та міжнародної проблематики (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 4.04*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

Альтернативні джерела газу для України: реальна можливість чи примарна перспектива?

Україна безуспішно домагається зниження вартості російського газу, ціна якого, згідно з газовими контрактами від 19 січня 2009 р. між «Нафтогазом» і «Газпромом», перераховується щокварталу за спеціальною формулою. У неї

закладено базову ціну 450 дол. за 1 тис. куб. м, а також прив'язку до котирувань мазуту і газойлю Platts з дев'ятимісячним запізненням. У I кварталі 2011 р. ціна за газ для України зросла до 264 дол за 1 тис. куб. м у порівнянні з 252 дол. за 1 тис. куб. м у IV кварталі 2010 р. У II кварталі 2011 р. вона, за даними НАК, становила близько 297 дол. за 1 тис. куб. м, у III – близько 355 дол. за 1 тис. куб. м, у IV – близько 400 дол. за 1 тис. куб. м. У I кварталі 2012 р. ціна зросла до 416 дол. за 1 тис. куб. м.

У січні міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко заявив, що Україна має намір знизити обсяг закупуваного в Росії газу до 27 млрд куб. м в 2012 р. проти 40 млрд куб. м в 2011 р. Пізніше Ю. Бойко повідомив, що Україна в 2012 р. планує почати закупівлі природного газу на спотовому ринку. У відповідь на це «Газпром» нагадав, що за умовами контракту Київ зобов'язаний оплатити мінімум 33 млрд куб. м газу незалежно від того, скільки поставить йому російська компанія. Переговори між Україною та Росією щодо зниження ціни на газ тривають вже кілька місяців, однак відчутних результатів поки не принесли.

Не залишаючи спроб домовитися з Росією про знижки на газ, Україна паралельно шукає альтернативних партнерів. Україна активно працюватиме над диверсифікацією джерел газопостачання та питанням застосування альтернативних видів палива, заявив Президент України В. Янукович. За його словами, ця програма розвиватиметься незалежно від перебігу газових переговорів із Росією. «Якщо не буде альтернативи для України – наша позиція буде завжди слабкою, ми це добре розуміємо. Це розуміють і наші партнери в Росії», – сказав він.

Глава держави зазначив, що газове питання завжди було серед основних в українсько-російських відносинах. У цьому контексті він вкотре нагадав, що через не вигідний для України контракт 2009 р. наша країна сьогодні має найвищу ціну на газ у світі і несе значні збитки.

Прем'єр-міністр М. Азаров у середині лютого заявив про майже вирішену проблему диверсифікації поставок до країни нафти і газу. Виступаючи з лекцією в Латвійському університеті, глава уряду повідомив, що Україна працює над пошуком

альтернативних джерел енергоресурсів. І ці пошуки, за словами Прем'єра, вже увінчалися успіхом. «Практично домовилися про інших постачальників нафти і газу. Якщо такі ціни на російський газ і нафту збережуться, ми будемо змушені скорочувати закупівлі цих стратегічно важливих для нас товарів у наших російських партнерів», – попередив М. Азаров.

Пошук Україною альтернативних джерел поставок газу викликаний відсутністю прийнятних домовленостей з Росією, заявив Прем'єр-міністр України в ефірі програми «Іспит для влади» на Першому національному каналі він зазначив, що Україна може закуповувати у інших країн дешевший газ. «Газ є, і газ є набагато дешевший, ніж зараз ми змушені закуповувати в Росії», – підкреслив глава уряду.

Прем'єр повідомив, що зараз ведуться роботи з технічного забезпечення доставки газу з інших країн. На його думку, перевагою України є наявність власних підземних газосховищ. «Тобто, ми можемо нашим партнерам, з якими потенційно будемо домовлятися, запропонувати дуже цікаві схеми закупівлі газу. Наприклад, у літній період, коли він на споті коштує відносно дешево. А реалізувати газ тоді, коли він коштує досить дорого. Це не те рішення, яке ми дуже б хотіли отримати, краще б домовитися з Росією за нормальними цінами. Це вимушене рішення, у нас немає іншого виходу, якщо наші російські партнери виявляють таку непоступливість або таке нерозуміння тієї ситуації, яка склалася», – сказав М. Азаров.

Друга обставина, яку відзначив Прем'єр-міністр, стосується розробки власних родовищ сланцевого газу. Він повідомив, що вже найближчим часом буде оголошений тендер на розробку українських родовищ сланцевого газу.

«Такий комплекс робіт проводиться для того, щоб мати альтернативу, раз нас ставлять перед цією дилемою. Ще раз підкреслюю – це не наш вибір. Нам набагато простіше було б домовитися, і у “Газпрому” був би стабільний покупець газу на багато років вперед. Але раз така позиція зайнята, значить, природно, ми повинні виходити з того, що ми повинні створити можливості мати дешевший газ і, друге, мати альтернативні джерела постачання цього газу», – заявив голова уряду, зазначивши, що поряд із цим ведеться серйозна робота з

енергозбереження, створення інших альтернативних джерел енергії. Намагаючись знайти альтернативу російському газу, українська влада декілька розраховує на реалізацію кількох планів щодо диверсифікації поставок. Перший з них передбачає варіант реверсного використання частини ГТС, що дозволить імпортувати в Україну газ не тільки з Росії, але і з Євросоюзу. За інформацію видання «Дзеркало тижня», «Нафтогаз» планує підписати короткостроковий контракт на поставку в Україну через трубопроводи Словаччини спотового газу, купленого в Європі, з німецькою компанією RWE. Раніше М. Азаров заявляв, що в разі провалу переговорів з Росією, Україна «буде купувати фактично російський газ у німецької компанії RWE, що буде дешевше, ніж безпосередньо з Росії», хоча, як додав Прем'єр, «це було б парадоксально».

Голова правління НАК «Нафтогаз України» Є. Бакулін підтвердив, що Україна розглядає можливість імпорту близько 10 млрд куб. м газу з Європи. Зокрема, Україна веде переговори з постачальниками газу з Туреччини, Румунії та Німеччини з продажу кожним з них від 2 до 3,5 млрд куб. м палива щорічно, повідомило джерело в Міненерго.

На думку експертів, незважаючи на невеликі обсяги імпорту газу з Європи, сам факт такої можливості є знаковим, адже з'являється альтернатива постачання газу з Росії, що певною мірою може вплинути на подальші позиції України в переговорному процесі з «Газпромом» і створить реальну можливість вперше використати вітчизняну ГТС у реверсному режимі, тобто імпортувати в Україну газ трубопроводами не лише з РФ, а й з ЄС. Якщо ця спроба буде вдалою, то цілком логічним стане й продовження історії, аж до укладання контрактів на зберігання європейськими покупцями газу в українських ГТС. Це також може бути реальним кроком до диверсифікації джерел і напрямків газопостачання в Україну, що в результаті може знизити ціну імпортного газу на вітчизняному ринку.

Редакція DT.UA, яка має копію проекту рамкової угоди та відповідних контрактів, покликаних забезпечити угоду «Нафтогазу» з RWE, інформує, що проект цього документа різко відрізняється від договору купівлі-продажу від 19 січня 2009 р., укладеного між «Нафтогазом» і «Газпромом». З юри-

дичної точки зору, як свідчать спеціалісти міжнародного торгового права, з якими консультувалася редакція DT.UA, рамкова угода «Нафтогазу» з RWE є досить збалансованим документом. У цілому права та зобов'язання кожної зі сторін – паритетні й не обтяжені надмірними або нерозумними умовами.

Проте у рамковій угоді є низка положень, які потребують додаткового аналізу й уточнень, констатують фахівці. Згідно з нею «Нафтогаз» купує блакитне паливо у пункті поставки Вельке Капушани на території Словаччини. Донедавна це означало, що газ, придбаний «Нафтогазом» у Європі, не може бути поставлений в Україну, бо ГТС Словаччини не могла одночасно функціонувати і в аверсному (для доставки «газ-промівського» газу в Австрію та інші країни ЄС), і в реверсному режимі (для поставки купованого «Нафтогазом» газу в Україну). Тобто раніше «Нафтогаз» технічно не міг транспортувати придбаний газ у ЄС. Але наприкінці січня – початку лютого «Нафтогаз» відновив і з'єднав з усією системою два наявні трубопроводи, прокладені раніше (як резервні) паралельно експортним у напрямку Словаччини. І тепер з'явилася технічна можливість одночасно експортувати й імпортувати газ через Вельке Капушани. Правда, для цього треба буде укласти угоду зі словацькою компанією Eustream про транзит газу через територію Словаччини. І тут виникають певні проблеми. Крім додаткових фінансових витрат для «Нафтогазу», транзит через Словаччину вимагатиме якщо не офіційного, то як мінімум фактичного погодження з «Газпромом», який 2008 р. уклав з компанією Eustream угоду про транзит газу територією Словаччини на період до 2028 р. на умовах «качай або плати». Отже, постає питання, чи знайдеться у словацькій трубі місце для «нафтогазівського» газу. Цей момент треба чітко визначити.

Підсумовуючи, можна констатувати, що рамкова угода між «Нафтогазом» і RWE, можливо, є лише однією з ланок планованого більш масштабного проекту. Є підстави сподіватися, що реверс української ГТС для імпорту газу з півдня і заходу українська сторона розглядає як цілком реальну перспективу на майбутнє. Адже відомо, що Україна провела переговори з Туреччиною і Болгарією на предмет використання одного з турецьких LNG терміналів, щоб потім організувати поставку

газу через ГТС Болгарії в Україну. Загалом ні Туреччина, ні Болгарія не заперечують. Болгари останнім часом модернізували свою ГТС і проклали паралельно експортним газопроводам труби, які дадуть змогу транспортувати газ у реверсному напрямку до Румунії. Тож якщо Україна домовиться з Румунією організувати реверс газу, як наслідок, матимемо нове альтернативне джерело. Простіше, звичайно, було б організувати реверс через Молдову. Але молдовську ГТС на 50 % контролює «Газпром», тож навряд чи в цьому напрямку «Нафтогаз» досягне якихось суттєвих зрушень. Щоправда, коли говорити про транзит через Болгарію і Румунію, то тут теж виникатимуть питання з «російським» підтекстом. Але головне з них – де і за якою ціною Україна може реально закупити газ для реалізації цієї схеми? Можливо, у перспективі, це буде азербайджанський газ або навіть туркменський.

Незалежний енергетичний експерт В. Землянський вважає, що проект рамкової угоди та відповідних контрактів між НАК «Нафтогаз України» та німецькою нафтогазовою компанією RWE, інформація щодо підготовки яких з'явилась останнім часом у низці українських ЗМІ, має достатньо важливе стратегічне значення для подальшого розвитку газових взаємин у трикутнику Україна – Європа – Росія. По-перше, Україна стає повноправним гравцем на європейському ринку спотового газу. Це має велике репутаційне значення для нашої країни на міжнародній арені, адже протягом останніх років Україна набула репутації «чорної газової діри», де зникає російський газ.

По-друге, спотовий газ з Європи – найшвидший та найменш витратний варіант отримання альтернативного джерела постачання вуглеводнів в Україну. І будівництво терміналу з приймання зрідженого газу, і розробка родовищ сланцевого газу потребують досить багато часу та значних інвестиційних вкладень. Водночас можливість отримання надлишкових обсягів газу, які з'явилися на європейському ринку після «сланцевої революції» у США, не потребує ні надмірних капіталовкладень, ні багато часу для будівництва необхідної інфраструктури.

Найголовнішим у майбутньому співробітництві України з Європою є російський чинник, наголошує експерт. Скоріше за все «Газпром» буде всіляко протидіяти намаганням України

вийти на європейський ринок. Інакше російський монополіст втратить не тільки монополію на постачання газу в Україну, а й буде змушений визнати брак альтернативи українській ГТС, а саме підземних сховищ газу (ПСГ). У разі, якщо Україна виступатиме повноцінним гравцем на європейському ринку газу, вона зможе використовувати ПСГ на власний розсуд, зокрема запропонувати європейським компаніям зберігати власний газ, для підняття його в зимові періоди пікового навантаження, для запобігання виникненню дефіциту російського газу, як це відбувалося нинішньої зими. Це справді «шах» для Москви, де добре розуміють, що без українських ПСГ «Газпром» буде не в змозі виконати свої контрактні зобов'язання перед Європою. Саме тому вже найближчим часом можна очікувати контрдії з боку Росії для збереження існуючого на сьогодні порядку речей у газових взаєминах з Україною.

Тим часом, в Міненерго намагаються заручитися у переговорах з постачальниками газу з Європи підтримкою з боку Єврокомісії. Питання закупівель газу в ЄС міністр енергетики та вугільної промисловості Ю. Бойко обговорював з єврокомісаром з питань енергетики Г. Еттінгером. «Пан Еттінгер пообіцяв, що Єврокомісія надасть сприяння в закупівлі та транспортуванні газу в Україну», – зазначив співрозмовник в Міненерго. Прес-секретар представництва Євросоюзу в Україні Д. Стулік підтвердив факт переговорів, відмовившись від більш детальних коментарів.

Експерти пропонують уряду і інші способи закупки газу в Європі. Так, керуючий директор East European Gas Analysis М. Корчемкін пропонує «Нафтогазу» побудувати короткий (кілька сотень метрів) газопровід від Велке Капушани (Словаччина) і врізати його в експортний газопровід на території України. Виходячи з того, що «Газпром» продає частину газу на терміналі Велке Капушани, який знаходиться зовсім поруч з українським кордоном, такий шлях був найбільш простим і дешевим.

М. Корчемкін уточнює, що необхідний обсяг газу буде ходити по колу з України до Словаччини і назад, а «Нафтогаз» зможе відбирати цей обсяг прямо на російсько-українському кордоні. «Таким чином “Нафтогаз” ще й заощадить на витратах на транспортування газу через територію України. Досить

прокласти трубу діаметром до 300 мм, так що витрати на спорудження “газового кільця” між Велке Капушани та України будуть копійчаними», – вважає експерт.

На думку директора Інституту стратегічних досліджень Д. Маруніча, відповідь на питання щодо альтернативних поставок газу лежить у площині володіння Україною відповідними потужностями з транспортування. Це може бути зведення LNG-терміналу або ж будівництво нових трубопроводів.

В уряді М. Азарова давно говорять про зведення терміналу для прийому скрапленого газу. Ще в середині минулого року Мінпаливенерго пропонувало затвердити низку заходів щодо скорочення споживання російського газу, серед яких було названо будівництво СПГ-терміналу. Планувалося, що через цей термінал буде надходити газ з Азербайджану в обсязі від 5 до 10 млрд куб. м на рік.

Передбачається, що перший термінал, спорудження котрого обійдеться в 1,3 млрд дол., з’явиться на півдні країни до 2013 року. Проте, вже зараз проект реалізується з запізненням. У вересні минулого року іспанську компанію Socoim було обрано для проведення техніко-економічного обґрунтування, яке до цього часу ще не завершено. Відповідно до плану Державного агентства з інвестицій, яка відповідальна за будівництво LNG-терміналу, цей проект повинен бути завершений у 2015 р. Уже зараз даний проект на рік відстає від запланованого розкладу. Крім того, поки що не підписано жодних контрактів на поставку зрідженого газу для наповнення терміналу.

Український уряд сподівався залучити для цього азербайджанський газ. Меморандум про співпрацю в області поставок газу Україна та Азербайджан підписали під час Всесвітнього економічного форуму у Давосі в січні 2011 р. Посилаючись на джерело в Міненерго, ЗМІ повідомляли, що договір з Азербайджаном передбачає щорічну поставку як мінімум 15 млрд куб. м газу через СПГ-термінал, який Україна планує побудувати протягом трьох-чотирьох років.

Утім, анонсована до підписання наприкінці січня в Давосі під час зустрічі В. Януковича та І. Алієва угода про створення українсько-азербайджанського СП для постачання скрапленого каспійського газу на LNG-термінал в Україні так і не була

підписана. Натомість сторони обмінялися черговою порцією декларацій. В Україні була поширена версія про те, що азербайджанська сторона лише «взяла тайм-аут», оскільки в неї зберігаються неузгоджені питання щодо постачання газу до Туреччини відповідно до укладеної 25 жовтня минулого року угоди. Остання передбачає не лише поставки з другої черги найбільшого родовища Шах-Деніз до Туреччини, а і його подальший транзит її територією до ЄС.

Спільний із Туреччиною газопровід є пріоритетом для Азербайджану, і конкурувати з ним Україна не може, хоч би з огляду на особливі політичні відносини цих двох держав. «Туреччина – це багаторічний ментальний і основний партнер Азербайджану в газових відносинах, тому її думка для азербайджанської сторони залишається домінуючою, незважаючи на перспективи співпраці з Україною. Анкарі, очевидно, належить «право першого танцю», – ідеться у статті видання «Дзеркало тижня».

«Після врегулювання домовленостей з основним партнером Азербайджан, безсумнівно, продовжить переговори про розширення ринку газу та формалізацію співробітництва з Україною. Але, мабуть, не зараз», – зазначено у статті.

Проте згаданий проект має стартувати лише 2017-го, тобто значно пізніше, ніж планувалося розпочати постачання азербайджанського газу до нашої країни (2014–2015 рр.) та й обсяги, що передбачалися для постачання газу на український LNG-термінал (спочатку 2 млрд куб. м на рік, а потім збільшення до 5 млрд куб. м) неспівмірні із запланованими для Трансанатолійського газогону (спочатку 16 млрд куб. м, а потім до 37 млрд куб. м на рік).

ЗМІ висловлюють версію, що до непідписання угоди між Києвом і Баку може бути причетний «Газпром». 23 січня 2012 р. в управлінні інформації російського газового монополіста повідомили, що в Красній Полянці (поблизу Сочі) за результатами зустрічі Д. Медведєва та І. Алієва щодо Нагорно-Карабаського урегулювання між головою правління ВАТ «Газпром» А. Міллером і президентом Державної нафтової компанії Азербайджанської Республіки (ДНКАР) Р. Абдул-

лаєвим було підписано нове доповнення до чинного контракту про купівлю азербайджанського палива.

2010 р. Азербайджан експортував до Росії лише 0,8 млрд куб. м. Однак в умовах загострення газових відносин з Україною та погроз Києва замінити російське блакитне паливо азербайджанським «Газпром» почав діяти на випередження і 3 вересня 2010 р. підписав перше доповнення до контракту 2009 р., за яким у 2011 р. збільшив імпорт до 1,5 млрд куб. м. А відповідно до останнього підписаного напередодні зустрічі в Давосі нового доповнення «обсяг закупівлі газу з Азербайджану в 2012 р. зросте з 1,5 млрд до 3 млрд куб. м на рік, а з 2013 р. перевищить 3 млрд куб.м».

Фактично йдеться саме про передбачений з 2014 р. обсяг газу для українського LNG-терміналу. Коментуючи укладення угоди, А. Міллер заявив, що «виключення транзитних зон дають Азербайджану змогу економічно найвигідніше експортувати природний газ до Росії». Дарма, що та є його одним із найбільших у світі експортером, а відтак імпортує його з інших країн лише з метою посилення своїх монопольних позицій на ринку.

Логіку таких дій у Москві навіть не приховують: позбавити Україну альтернативного азербайджанського газу та змусити Київ бути поступливішим до російських претензій на нашу ГТС. Зокрема, 16 січня генеральний директор Фонду національної енергетичної безпеки РФ К. Симонов заявив, що «погрози Києва налагодити ввезення скрапленого газу з Азербайджану – це не більше ніж байки. У Баку немає такого обсягу для постачань в Україну, де, у свою чергу, немає навіть терміналу з його приймання! Бойко розуміє, що приборкує, якщо і далі платить по 400 дол. за 1 тис. куб. м. Як і те, що за такої ціни колапс в економіці країни може настати дуже швидко. Тому альтернативи домовленостям із Росією в Україні немає».

Проте, окрім цілеспрямованих дій російської газової дипломатії, відіграли свою роль і деяка непослідовність та нерішучість української влади у реалізації заходів із диверсифікації постачання блакитного палива до країни. У результаті в зарубіжних партнерів, і зокрема самого Азербайджану,

цілком могло скластися враження, що далі проектів чи навіть ТЕО справа із LNG-терміналом не піде.

Так, наприкінці минулого року голова координаційної ради державного підприємства «Національний проект LNG-термінал» В. Дем'янюк повідомив ЗМІ, що вже майже рік провідні світові компанії відмовляються від інвестування проекту, посилаючись на те, що в разі досягнення домовленостей «Нафтогазу» з «Газпромом» він може втратити імовірну прибутковість. Натомість в уряді заговорили про можливість заміни стаціонарного терміналу на тимчасово зафрахтований плавучий, оренда якого обходилася б приблизно в 60 млн дол. на рік.

З одного боку, таке рішення видавалося «соломоновим» з погляду тактичного тиску на «Газпром», оскільки не потребувало б значних інвестицій (стаціонарний термінал коштував би щонайменше 1 млрд дол.). А з іншого – це позбавляло той самий Азербайджан будь-якої певності в тому, що, домовившись із «Газпромом» та отримавши своє, Україна не вирішить припинити оренду плавучого терміналу, а відтак і закупівлю його газу.

Понад те, можливо, щоб справити більше враження на «Газпром», українська сторона продовжувала бурхливу діяльність з пошуку газу для терміналу за межами Чорноморського регіону. Зокрема, 22 листопада 2011 р. український посол у Туреччині С. Корсунський на презентації національних проектів нашої держави в Стамбулі повідомив, що ми проводимо консультації з Анкарою щодо технічних питань проходження танкерів-газовозів до майбутнього LNG-терміналу через Босфор. Зрозуміло, що в цьому випадку йшлося не про азербайджанський газ. І Баку це не могло не непокоїти.

Відтак, обираючи між непевними прожектами нинішньої української влади та чіткими пропозиціями, ймовірно, підкріпленими обіцянками лояльної до Баку позиції Москви у врегулюванні Нагорно-Карабаського конфлікту, в Азербайджані вирішили зробити свій вибір на користь Кремля. Для Києва ж була сформульована цілком закономірна відповідь про готовність повернутися до обговорення співпраці за більшої чіткості його позиції та наявності вільних обсягів газу.

Президент України В. Янукович в Давосі після зустрічі з Президентом Азербайджану І. Алієвим заявляв, що Україна веде тристоронні переговори з Азербайджаном та Туреччиною щодо співпраці в проектах енергетичної сфери. Президент додав, що бачить в енергетичному співробітництві з Туреччиною і Азербайджаном перспективу, підкресливши, що учасники переговорів практично підтвердили свою зацікавленість в цих проектах.

Окрім азербайджанського, Україною також розглядалася можливість постачання більш дешевого скрапленого газу з Єгипту, але для цього, знову таки, буде потрібен СПГ-термінал, а на його будівництво може піти кілька років.

За неофіційними даними, Україна також вела переговори про постачання газу з Туреччини та Румунії. Румунія, наприклад, купує газ в Росії і видобуває власний, а Туреччина купує газ і в РФ, і на Близькому Сході. Передбачалося, що постачання дешевшого (на 100–200 дол.) газу здійснюватимуться через існуючий трубопровід.

Ще один варіант – поставки з Норвегії, яка нещодавно заявила про можливість поставки свого газу в Україну. За словами її представника, єдиною проблемою може стати відсутність прямого газопроводу з Норвегії до України і досить високі ціни на транспортування палива морськими та наземними шляхами. Однак, за словами незалежного експерта з енергетичних питань В. Саприкіна, наразі нереально транспортувати газ із Норвегії до України, оскільки всі газопроводи прокладені з України в Європу. Для здійснення цього плану доведеться змінювати напрям роботи газопроводів. «Газ транспортується нами на Захід. Відтак, з Норвегії, через велику кількість держав, неможливо транспортувати блакитне паливо. Адже воно йде в іншому напрямку», – констатував В. Саприкін. Крім того, напевно, під час дефіциту газу в Європі Україна не зможе розвернути трубу і вмовити віддати їй частину газу, видобуток якого в Норвегії досягає піку.

Директор Інституту стратегічних досліджень Д. Маруніч, у свою чергу, не бачить постачальників, які б погодилися продавати Україні газ набагато дешевше, ніж Росія. За словами експерта, Туреччина отримує газ від трьох джерел: з Ірану, по \$505 за тисячу кубометрів, від «Газпрому» – по 405 дол., з

Азербайджану – по 300 дол. Для порівняння, Україна купує російський газ за ціною близько 400 дол. за 1 тис. куб. м.

Для польської PGNiG у першому кварталі ціна російського газу досягла 500 дол., а в Норвегії ціна на газ лише приблизно на 15 % нижча від газпромівської. «Виходячи з цього, можна зробити попередній висновок, що будь-яке альтернативне джерело транспортування, на жаль, навряд чи буде дешевшим, враховуючи зиму, враховуючи ту напружену ситуацію з поставками, яку маємо зараз», – підсумував експерт.

О. Лещенко з Gorshenin Group допускає, що теоретично Україна могла б по трубопроводних системах, або танкерами постачати туркменський або азербайджанський газ. «Але Росія стратегічно контролює практично всі трубопроводні системи, які заходять в Україну... Так що в цьому плані складно про щось говорити», – додає він.

Питання напрямку поставок можна було б вирішити за рахунок будівництва нової труби, але такий варіант в сьогоdnішніх умовах для України виглядає фантастичним.

У пошуках варіантів вирішення газової проблеми влада України не вперше намагається залучити до поставок в Україну туркменський газ. Вкотре надію української влади на прямі постачання блакитного палива без посередництва Росії відродив візит президента Туркменістану Г. Бердимухамедова. Швидше за все, газова тема була основною під час першого через 10 років візиту до України глави цієї середньоазіатської держави, хоча офіційно йшлося про підписання документів, що «сприяють інтенсифікації та поглибленню взаємовигідного співробітництва». Президенти підписали комюніке, у якому підтвердили «прагнення сторін до інтенсифікації» політичного та економічного діалогу, і програму співпраці до 2015 р., а представники урядів – ряд загальноприйнятих документів.

Під час зустрічі з туркменським колегою Президент України В. Янукович заявив, що Україну «дуже цікавлять спільні роботи в сфері ПЕК, оскільки той потенціал, який є в Україні, може бути повною мірою задіяний Туркменістаном у сфері видобутку та транспортування природного газу». Він підкреслив, що Україна вважає дуже перспективним у цій сфері розвиток каспійсько-чорноморського напрямку. «Він є цікавим

для обох країн, і Україна має намір брати участь в питанні облаштування газових родовищ – готова запропонувати своє устаткування і труби». «Також Україна готова розглянути будь-які ваші пропозиції, які є для вас прийнятними в плані транспортування газу», – заявив В. Янукович.

Українська сторона, крім того, висунула низку інших пропозицій щодо співробітництва з Таджикистаном. Наприклад, Україна готова брати участь у розвитку другої гілки трубопроводу Малай – Багтиярлик, тобто, не відмовляється від поставок устаткування і труб. Також зацікавлена в будівництві газопроводу Туркменістан – Афганістан – Пакистан – Індія. В даному проекті бере участь українська компанія «Південьнафтогаз». А науково-виробнича корпорація «Енергосоюз» пропонує модернізувати 5-й енергоблок Марійської ГЕС.

Про те, що Україна обговорює з керівництвом Туркменістану питання про прямі постачання, сказав також глава Мінерговугілля Ю. Бойко. «Ми продовжуємо діалог з цього приводу», – сказав міністр, відмовившись розкривати деталі.

Експорт туркменського газу до України припинили в 2005 р. Нинішня влада у розриві відносин з Ашхабадом звинувачує уряд Ю. Тимошенко, хоча, як стверджують ЗМІ, причиною охолодження відносин з Туркменістаном стала непорядна поведінка українських чиновників, які часто не поспішали виконувати свої зобов'язання перед Ашхабадом.

Невдоволенням Туркменістану, звичайно ж, скористалася Росія. Вона зафрахтувала весь туркменський газ, що їй було особливо зручно зробити – поставки цього блакитного палива зациклені на газотранспортній системі СРСР. Ставши практично господарем туркменських вуглеводнів, Кремль почав диктувати умови цій країні як щодо обсягу закупівель, так і ціни.

У квітні 2009 р. на газопроводі «Середня Азія – Центр», яким йшли поставки до РФ, стався вибух, у якому Ашхабад звинуватив Москву і припинив поставки газу, які поновилися 9 січня 2010 р.

Однак, Ашхабад став активно шукати вихід для свого газу на ринки без участі «Газпрому», який продовжував знижувати обсяги закупівлі і намагався посилити свій вплив у ряді туркменських проектів. Серед них – Трансафганський газопровід (ТАРІ), який повинен пройти територією Туркменіста-

ну, Афганістану, Пакистану та Індії, а Європейська комісія націлилася на Транскаспійський газопровід в обхід Росії. Він пройде з Туркменістану в Азербайджан без делімітації шельфу Каспійського моря. Не останнє місце займає і проект Nabucco, в якому зацікавлений і Ашхабад. І Європі, і Туркменістану він вигідний. І для України він теж міг би стати довгоочікуваною диверсифікацією.

Варто згадати також про ініціативи Ю. Тимошенко, яка у 2008 р., будучи прем'єр-міністром України, запропонувала ЄС реалізувати спільний проект «Білий потік», який проходить би територією нашої країни і об'єднав Туркменістан та Європу. Планувалося, що трубопровід прокладуть з Туркменістану через Каспійське море в Азербайджан, потім у грузинський порт Супса, а далі дном Чорного моря через Крим в напрямку Європейського Союзу. Єврочиновники сприйняли ініціативу з інтересом і обіцяли розглянути можливість її реалізації. Але незабаром українська влада знизилася оберти в діалозі, а потім цієї теми зовсім не піднімали. Хоча, з паралельною роботою Nabucco і «Білого потоку» можна було б отримати непоганий результат в плані нових джерел постачань газу.

Однак, експерти радять не спокушатися перспективами отримання дешевшого за російський туркменського газу, оскільки завести його в Україну без згоди РФ практично нереально. На даний момент транзит туркменського газу по українській газотранспортній системі можливий лише за участі російського «Газпрому», якому навряд чи цікавий такий варіант розвитку подій. Утім, якщо вірити офіційним заявам, українська сторона спробує умовити Москву відновити поставки туркменського газу. Правда, на якій саме стадії знаходяться ці спроби – не уточнюється.

Проблема з прямими поставками криється саме в труднощах доставки туркменського газу в Україну, зазначає незалежний експерт з енергетичних питань В. Землянський. «Можливо все. Ми можемо законтрактувати які завгодно обсяги – питання в тому, яким чином ми будемо його транспортувати. На сьогоднішній день єдиним маршрутом є газопровід Середня Азія – Центр, пропускна здатність якого становить 33 млрд куб. на рік. Він іде через Росію», – зазначає експерт, додаючи, що так чи інакше домовлятися з росіянами доведеться.

Він також нагадує, що Росія до сьогоднішнього дня не приєдналася до Енергетичної хартії, одним з положень якої є не перешкоджання транзиту газу третіх країн.

Розраховувати на те, що Туркменістан зможе забезпечити прямі поставки газу в Україну, не варто, запевняє директор енергетичних програм центру НОМОС М. Гончар. Якщо мова йде про постачання газу для «Нафтогазу України», то, за словами М. Гончара, така пропозиція не має особливого сенсу. «Це було б можливо, якби можна було зменшити обсяги поставок російського газу (чинні газові договори з Росією засновані на принципі “бери або плати”, тобто Україна зобов’язана заплатити за затверджений обсяг газу, навіть якщо його не використовує). В іншому випадку з’являється надлишковий газ, який в принципі не потрібен, навіть якщо він буде трохи дешевшим», – констатує експерт.

При цьому виникають проблеми фінансового порядку, вказує М. Гончар. Адже «Нафтогаз» не зможе самостійно, без допомоги держави, оплачувати навіть російські поставки. Крім того, додає директор енергетичних програм центру НОМОС, без згоди «Газпрому» подібні домовленості навряд чи можливі.

Експерт Інституту енергетичних досліджень Ю. Корольчук підкреслив, що газ, який видобувається Туркменістаном, практично повністю закуповується Росією і Китаєм. І так званий російський газ, який закуповує Україна, насправді є газом середньоазіатським. Крім того, ціна на туркменський газ може виявитися не набагато нижчою від нинішньої. За словами Ю. Корольчука, з урахуванням доставки, вартість туркменського газу для України може скласти 380–390 дол. за 1 тис. куб. м, тоді як сьогодні Україна отримує газ від Росії орієнтовно по 450 дол. Проблема доставки туркменського газу сьогодні просто нерозв’язна, вважає експерт. «Про туркменський газ у цьому плані потрібно просто забути. Єдине, що ми можемо зробити, це своїми силами брати участь в освоєнні родовищ, продавати туди труби, наприклад, для будівництва газопроводів, і будувати газопроводи», – радить Ю. Корольчук.

За словами енергетичного експерта Б. Соколовського, для «Газпрому» Україна – дуже великий ринок збуту газу, тому Росія не захоче поступатися цим ринком комусь ще. Водночас він упевнений, що треба намагатися зацікавити Росію в

прокачуванні туркменського газу в Україну. «Звичайно, туркменський газ загрожує монополії “Газпрому” на українському ринку. Але робота ця, безумовно, повинна проводитися. Це шлях до конкуренції, до більш низької ціни газу», – зазначає Б. Соколовський.

У свою чергу, керівник енергетичних програм центру НОМОС М. Гончар вважає, що для відмови України від російського газу «потрібен час, гроші та політична воля уряду. Теоретично це можливо, але не протягом року, двох, чи трьох. Це має бути завдання, поставлене на десятиліття. Наприклад, до 2020 р. знизити споживання імпортованого російського газу до величини, дещо відмінної від нуля, чи взагалі його припинити».

За умов, що склалися, не здобувши альтернативи монопольним поставкам російського газу, ще до кінця десятиліття Україна змушена буде заплатити «Газпрому» 100–150 млрд дол. Очевидно, що цих коштів більш ніж достатньо для того, щоб стати учасником масштабних, альтернативних російському, енергетичних проєктів, які б дали можливість постачання в Україну дешевого газу та реалізації свого транзитного потенціалу за рахунок блакитного палива з інших джерел.

Н. Порватова, влас. кор.

Чи дадуть пільгові кредити поштовх ринку нерухомості?

Українцям обіцяють дешеві кредити на купівлю житла: нещодавно В. Янукович ініціював запуск з травня цього року держпрограми, за якою кошти на купівлю житла можна буде отримати під 2–3 % річних у гривні (різницю у вартості кредитів компенсує банкам держава) терміном на 10–15 років.

Очікується, що найближчим часом механізм реалізації цієї програми представить на розгляд уряду Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства.

Урядовці прогнозують, що реалізація цієї програми дозволить завантажити будівельні компанії, створити нові робочі місця, підвищити обсяг виробництва вітчизняних будівельних матеріалів, попит на українську металопродукцію.

В Державній іпотечній установі стверджують, що в умовах нинішньої економічної ситуації реалізувати програму цілком реально. За підрахунками ДІУ, якщо кожен рік виділяти по 2–3 млрд грн, то за 5–10 років можна «кардинально вирішити проблему, пов'язану із забезпеченням доступним житлом громадян України». Як заявив голова правління ДІУ В. Миргородський, Держіпотека вже надала Кабміну свої пропозиції. Зокрема, для реалізації проекту керівник установи пропонує піти не шляхом компенсації ставки банкам – держбюджет не витягне такого навантаження, а домогтися низьких ставок за допомогою збільшення статутного фонду ДІУ. «Президент пропонує компенсувати, але це дуже велике навантаження на бюджет... Безповоротне отримання грошових коштів з бюджету, мені здається, держава на сьогоднішній день дозволити собі не може, оскільки потрібно виділяти щороку 2–3 млрд. Де їх взяти банкам на компенсацію?» – підкреслює голова правління ДІУ.

У наявності мільярдів на втілення соціальних ініціатив Президента, як і в тому, що їх вливання в економіку не призведе до інфляції, переконані в уряді. «Соціальні ініціативи В. Януковича є цілком реальними і без запуску друкарського верстака. Фундамент для них один – зростання економіки. За двох умов: стабільність в країні і максимальна економічна свобода», – наголошує М. Азаров. За його підрахунками, для успішної реалізації програми пільгового іпотечного кредитування в умовах обмеженості бюджетних коштів, необхідно будувати доступне житло у економному варіанті. Це, за версією М. Азарова, двохкімнатна квартира площею до 50 кв. м, при вартості квадратного метра не більше 500 дол. Вартість такої нерухомості становитиме близько 200 тис. грн. Саме такі квартири, вважає М. Азаров, держава могла б кредитувати під 2 % річних, і саме такі квартири могли б стати доступними для громадян із невисокими середніми доходами.

На іпотечні кредити від держави під 2–3 % річних зможуть претендувати далеко не всі українці. «Цілком очевидно, що

масові кредити – тобто для будь-якого громадянина – в рамках цієї ініціативи не може бути. Ця ініціатива, безумовно, має бути адресною і, перш за все, стосуватися людей найбільш соціально-незахищених. Це ж стосується і молоді в тому числі», – конкретизує перспективи перший заступник глави АП І. Акімова.

Критерії відбору пільговиків, зрозуміло, ще чітко не визначені. Але як зауважили фінансисти, тут виникає один із головних парадоксів програми: кредити, якщо процедура буде чесною, видаватимуть найменш платоспроможним категоріям населення, з якими пов'язані найвищі кредитні ризики. І для яких навіть 1500 грн на місяць – дуже проблематична для виплати сума. Отже, банки україноохоче братимуть участь у запропонованій схемі, і залучити великі ресурси під неї на добровільній основі не вдасться.

Зважаючи на це та низку інших економічних чинників, більшість експертів не вірять в реальність ідеї і вважають подібні заяви політичною пропагандою, адже в бюджеті «мільярдам гривень нізвідки взятися». Держбюджет на 2012 р. у поточному році передбачає 200 млн грн, необхідно ж виділити, за підрахунками заступника голови Комітету ВР з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики Ю. Сербіна, мінімум 6,5 млрд грн. За його словами, такі держвливання у будівельну галузь дозволять знизити вартість квадратного метру до 70 % від нинішнього рівня, а необхідний рівень доходів потенційних позичальників зменшити з 14 тис. грн до 8–9 тис. грн. «Ті гроші, що закладені в бюджет на будівництво доступного житла – 200 млн грн – це два стоквартирних будинки в м. Києві. Для всієї країни – це ніщо», – зауважив Ю. Сербін.

Експерти підраховали, що якщо цього року на компенсацію відсоткових ставок з існуючих 18 % до 3 % банкам направити 2 млрд грн, то можна видати кредити на купівлю 50 тис. квартир (за умови 35 % першого внеску). Для порівняння: в Україні на сьогодні видано 450 тис. іпотечних кредитів.

Також не надто оптимістично налаштований в питанні реалізації програми надання пільгового іпотечного кредитування і Президент Асоціації українських банків О. Сугоняко,

який вважає, що наразі реальна вартість іпотечного кредиту в Україні – 18 % річних. «Якщо видавати іпотечний кредит під 3 % річних, а різницю компенсувати за рахунок державного бюджету, то ніякий державний бюджет цього не витримає», – запевняє банкір. До того ж, на його думку, комерційні банки не будуть особливо зацікавлені в реалізації цієї програми, оскільки їм добре відома ситуація з боргом держави по відшкодуванню різниці в тарифах комунальним підприємствам (на сьогодні близько 10 млрд грн), який не відшкодовується роками, тому жоден комерційний банк не буде ризикувати своїми активами заради участі в цій програмі.

Якщо держава запустить друкарський верстат для фінансування іпотечної програми, то нас чекає черговий виток інфляції. «Не можна надрукувати гроші і видати під 2 % людям. Держказна повинна покриватися за рахунок бюджетних надходжень. Випустити облігації під 1 %, щоб видавати кредити людям під 2 %?.. Облігації України під 1 % ніхто не купить», – говорить начальник відділу бенчмаркінгу компанії «Простобанк Консалтинг» В. Паюк.

Учасники ринку вважають, що проблему компенсації відсоткової різниці не вирішить і позикове фінансування, оскільки міжнародні ринки капіталу кредит на такі цілі не дадуть. Причому навіть при обіцяних ставках доходи населення надто низькі, щоб іпотека стала масовою, а вартість житла залишається непомірно високою.

Реальними передумовами більш-менш доступного кредитування експерти вперто називають стабілізацію економічного зростання, наявність стабільного довгострокового ресурсу в національній валюті, належний рівень розвитку нормативно-законодавчої бази та визначеність державної політики в житловій сфері. Хто має рацію – чиновники з їхнім оптимізмом, чи банкіри і їх поміркованість – дізнаємося вже найближчим часом.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Существующая правовая коллизия позволяет экс-премьеру Ю. Тимошенко принять участие в предстоящих парламентских выборах. Об этом заявил Председатель Верховной Рады В. Литвин в интервью изданию «Известия в Украине».

Он напомнил, что в соответствии с Конституцией в ВР не могут быть избраны граждане, имеющие не погашенную судимость. «Меня часто спрашивают, пойдет ли на выборы Ю. Тимошенко. Ключевая фраза здесь – “не может быть избран”. А принимать участие в выборах? Вопрос. Может возникнуть правовая коллизия. Следовательно, чтобы и на этой почве не возникали конфликты, свое слово должен сказать Конституционный Суд», – отметил В. Литвин.

По его словам, юристы допускают возможность реализации намерений партии «Батьківщина», чтобы в ее избирательном списке под № 1 шла Ю. Тимошенко, а под № 2 экс-глава МВД Ю. Луценко. «Что в таком случае делать Центризбиркому? Не регистрировать их как кандидатов в депутаты или принимать решение по завершении выборов?» – подчеркнул спикер парламента.

Он также отметил, что оппозиция сейчас демонстрирует исключительный радикализм. «Подняли на знамя большевистский лозунг: кто не с нами, тот против нас. Следовательно, враг. Полутона исключаются. Только белое или черное. Эта попытка разделить страну на две части может обернуться большой бедой. Среди прочего, получим конфликтный парламент. Во много крат хуже, чем сегодня. О стране бы подумали. А то все политики на словах о ней пекутся, а ситуация от этого только хуже», – резюмировал глава ВР (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.04*).

Парламентські вибори в Україні відбудуться у прийнятних цивілізованих межах. На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з Виконавчим директором «Фрідом Хаус» (США) Д. Креймером.

За його словами, цьому сприятимуть декілька факторів. В. Литвин зазначив, що влада «не захоче погіршувати свій імідж» і тому не втручатиметься у виборчий процес. Керівник парламенту наголосив на взаємному контролі політичних партій у виборчому процесі. В. Литвин висловив переконання, що опозиційні сили врахують уроки минулих виборчих кампаній і знайдуть можливості для консолідованого виступу на нинішніх виборах.

Крім того, Голова Верховної Ради зазначив, що у виборах братимуть участь «безпрецедентно велика кількість спостерігачів». Фальсифікації результатів виборів також, за словами В. Литвина, перешкоджатимуть норми законодавства щодо довічного збереження відповідних матеріалів. «Не думаю, що члени виборчих комісій підуть на порушення закону», – сказав він.

Відповідаючи на запитання, В. Литвин висловив переконання щодо неприпустимості внесення змін до виборчого закону, наголосивши, що його прийняття було результатом компромісу. В. Литвин зазначив, що Верховна Рада вітає інтерес до України з боку таких авторитетних неурядових організацій, як «Фрідом Хаус», і підкреслив, що для українського парламенту важливий саме об'єктивний погляд «Фрідом Хаус» на ті процеси, що відбуваються в Україні (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Підтримуючи громадський екологічний рух на захист українських Карпат, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко звернувся до Прем'єр-міністра М. Азарова з проханням прояснити позицію Кабінету Міністрів в питанні спорудження широкої мережі малих ГЕС на карпатських річках та вказати заходи, які вживаються урядом для мінімізації руйнівного впливу від спорудження та діяльності малих ГЕС на оточуюче середовище.

М. Томенко, зокрема, зазначив, що «плани будівництва малих гідроелектростанцій в Карпатах лякають своїми масштабами». Він пояснив, що, наприклад, у Закарпатській області на виконання Програми комплексного використання водних ресурсів Закарпатської області планується збудувати 330 ма-

лих ГЕС, в Івано-Франківській, за різними даними, – до 150 міні-ГЕС, до двох десятків заплановано у Львівській та Чернівецькій областях.

На переконання заступника Голови Парламенту, добрі наміри законодавця при встановленні «зеленого» тарифу виробникам відновлювальної електроенергії в українських реаліях обернулися лише економічним стимулом, в той час як охороною доквілля відверто нехтують.

Він нагадав, що, за словами фахівців та екологів, будівництво такої кількості малих ГЕС означатиме фактичну смерть більшості карпатських рік, знищення сплавного туризму та, загалом, руйнування екологічної та туристичної привабливості Карпат. М. Томенко відзначив, що «руйнівні результати діяльності введених в експлуатацію декількох малих ГЕС можна прослідкувати уже сьогодні». Так, він повідомив, що, наприклад, на річці Білий Черемош попри запевнення інвесторів при проектуванні, що ГЕС забиратиме не більше 20 % річкового стоку, в трубу забрано всю воду повністю, у руслі залишилося лише каміння, а водоспад Гук, який був на ріці в цій ділянці, пересох.

М. Томенко повідомив, що на підставі його звернення уряд дав доручення профільним міністерства та керівникам Закарпатської та Івано-Франківської ОДА роз'яснити реальний стан справ з реалізацією програми комплексного використання водних ресурсів Карпатського регіону.

Підсумовуючи, М. Томенко наголосив, що «такі масштабні проекти, які, без сумніву, матимуть вплив на весь край, повинні реалізовуватися лише за умов погодження їх з громадськістю та фахівцями». Він також повідомив, що після отримання відповіді Кабінету Міністрів планується провести експертне та громадське обговорення цього питання в парламенті (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув низку законопроектів на відповідність міжнародно-правовим документам, зобов'язанням України в рамках Ради Європи та праву Європейського Союзу.

Зокрема, комітет визнав таким, що не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України, проект закону про внесення змін до ст. 262 Кодексу України про адміністративні правопорушення (щодо адміністративного затримання органами внутрішніх справ) (реєстр. № 9134), який передбачає розширення предметного кола діянь (правопорушень) у випадку вчинення яких до відповідної особи (правопорушника) може бути застосовано процедуру адміністративного затримання.

Комітет зазначив, що положення законопроекту підпадають під дію Європейської Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. За висновками експертів комітету, зміни, які проектом пропонується внести до ст. 265 Кодексу про адміністративні правопорушення, полягають в розширенні припустимих випадків застосування процедури адміністративного затримання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 4.04*).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів підтримує проект закону про внесення змін до розд. VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» щодо стимулювання сплати поточних платежів з єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та погашення заборгованості до Пенсійного фонду України.

Комітет зазначив, що законопроектом (реєстр. № 10028), поданим Кабінетом Міністрів, пропонується внести зміни до чинного закону з метою стимулювання погашення заборгованості зі сплати страхових внесків та сплати поточних платежів по єдиному внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до Пенсійного фонду України.

Згідно із законопроектом, суми заборгованості із сплати страхових внесків, які не погашені на день укладення зазначеного договору, розстрочуються та підлягають сплаті рівними частинами протягом 24 календарних місяців починаючи з місяця подання платником заяви до відповідного органу Пенсійного фонду.

Також законопроектом пропонується визначити, що платнику, який відповідно до укладеного договору в повному обсязі погасить заборгованість із страхових внесків і не допустить виникнення нової заборгованості із сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за період дії такого договору, штраф та пеня, пов'язані з цією заборгованістю, нараховані і не сплачені або ті, які підлягають нарахуванню відповідно до Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та Закону «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», списуються в порядку, встановленому Пенсійним фондом (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про судоустрій і статус суддів» (щодо удосконалення організації роботи судової системи).

Законопроект (реєстр. № 9419) спрямований на удосконалення окремих положень Закону «Про судоустрій та статус суддів», підвищення ефективності та забезпечення своєчасного, повного, об'єктивного судового захисту прав та інтересів людини і громадянина.

Зокрема, передбачається покласти виконання завдань забезпечення належної організації роботи апарату відповідного суду з прийому заяв, клопотань, інших документів від фізичних та юридичних осіб, а також надання їм матеріалів судових справ для ознайомлення протягом часу роботи суду на голів місцевих, апеляційних, вищих спеціалізованих судів.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом пропонується віднести до обов'язків Державної судової адміністрації забезпечення необхідних умов для підвищення кваліфікації суддів і працівників апарату судів з питань користування комп'ютерною технікою та інформаційними базами даних; організацію та фінансування умов перебування відвідувачів у судах (облаштування судів інформаційними

вивісками, стендами і матеріалами, засобами виготовлення копій судових рішень та матеріалів судових справ, місцями очікування та задоволення природних потреб людини); забезпечення судів необхідними технічними засобами виготовлення копій судових рішень та матеріалів судових справ.

Члени комітету підтримують зміни, щодо покладення на Державну судову адміністрацію повноважень із забезпечення необхідних умов для підвищення кваліфікації, у тому числі з питань користування комп'ютерною технікою та інформаційними базами даних судів, новими програмами документообігу та інноваційними технологіями у даній сфері. Водночас, зазначалося, що відповідно до ст. 24, 29, 34 Закону «Про судоустрій і статус суддів», обов'язок з забезпечення виконання вимог щодо підвищення кваліфікації суддів покладено на голову відповідного суду, а згідно з ст. 82 обов'язок щодо підготовки суддів та працівників апарату, також науково-методичного забезпечення діяльності судів загальної юрисдикції покладено на Національну школу суддів України. Тому, такі зміни, на думку народних депутатів, потребують додаткового узгодження з вищенаведеними статтями Закону «Про судоустрій і статус суддів» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Голова Комітету у закордонних справах О. Білорус провів зустріч з делегацією Центрального Комітету Комуністичної партії Китаю на чолі з заступником завідувача Відділу міжнародних зв'язків ЦК КПК Чень Фенсяном.

У зустрічі також взяв участь Надзвичайний і Повноважний Посол Китайської Народної Республіки в Україні Чжан Сіюнь.

Сторони обговорили сучасний стан українсько – китайських відносин та відзначили динамічний рівень розвитку міжпарламентського діалогу між Україною та Китайською Народною Республікою. Голова Комітету О. Білорус ознайомив присутніх із внутрішньополітичною ситуацією в Україні, дав відповіді на поставлені йому запитання, а також розповів про проведену роботу за напрямом створення та діяльності депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Китайською Народною Республікою.

Сторони акцентували увагу на питанні співробітництва в гуманітарній сфері. О. Білорус наголосив на необхідності заохочення до співпраці між закладами освіти двох країн, розширення програм обмінів студентами між Україною та КНР. На його думку, доцільно було б заснувати українсько – китайський університет з поглибленим вивченням китайської мови як своєрідний центр розвитку і поглиблення двосторонніх зв'язків між Україною і Китаєм. Заступник завідувача Відділу міжнародних зв'язків ЦК КПК Чень Фенсян висловив готовність китайської сторони до співпраці на парламентському рівні, зокрема, акцентував увагу на важливості розширення співпраці на рівні комітетів, фракцій та співпраці в галузі науки і техніки. Він також запросив Голову комітету у закордонних справах відвідати Китай найближчим часом для проведення консультацій з питань подальшого поглиблення співробітництва (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2012. – 4.04.*

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до ст. 21 Закону «Про службу в органах місцевого самоврядування» щодо призначення пенсій по інвалідності.

Проектом (реєстр. № 9453) передбачається встановити, що пенсія по інвалідності у розмірах, передбачених законодавством про державну службу, має призначатися за наявності страхового стажу, встановленого для призначення пенсії по інвалідності відповідно до Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», особам, визнаним інвалідами I та II групи у період перебування на службі в органах місцевого самоврядування, які мають стаж служби в органах місцевого самоврядування та/або державної служби не менше 10 років.

Відповідно до документа, пенсія по інвалідності має призначатися також особам з числа інвалідів I та II групи незалежно від часу встановлення їм інвалідності, які мають не менше 10 років стажу служби в органах місцевого самоврядування на посадах, віднесених до категорій посад в органах місцевого самоврядування, якщо безпосередньо

перед зверненням за призначенням такої пенсії вони працювали на зазначених посадах. Законопроект містить також норму, відповідно до якої пенсія по інвалідності має призначатися незалежно від причини інвалідності за умови припинення служби в органах місцевого самоврядування (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення їх у відповідність із Законом «Про соціальний діалог в Україні».

Голова комітету В. Хара зазначив, що прийняття законопроекту (реєстр. № 9152) сприятиме взаємодії між сторонами соціального діалогу на всіх рівнях, більш повному забезпеченню соціально-економічних інтересів сторін, досягненню взаєморозуміння між ними, створенню необхідних умов для подальшого удосконалення переговорних процесів та діалогу між представниками держави, роботодавців та профспілок, формуванню та реалізації соціально-економічної політики держави.

В. Хара повідомив, що під час підготовки законопроекту до другого читання, до комітету надійшло 28 пропозицій, з яких 23 враховано повністю або частково, 5 – відхилено (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Прийняття законопроекту № 9011 про природні монополії призведе до вкрай негативних наслідків у будівельній галузі – починаючи від подорожчання житла на 10–20 %, закінчуючи лобіюванням інтересів суто приватних структур – природних монополій. Про це йдеться у звернення Конфедерації будівельників України до органів влади.

«Згідно з законопроектом, замовник буде змушений повністю сплатити або побудувати всі мережі монополістів, не маючи можливості визначити обґрунтованість цін. При цьому новостворені об'єкти та мережі залишаться у володінні монополістів, які самі будуть визначати перелік робіт по їх

спорудженню за рахунок забудовника», – зазначається у зверненні. У конфедерації заявляють, що фактично за кошти споживачів (замовників будівництва) будуть нарощуватися активи приватних структур і в кінцевому підсумку ці витрати ляжуть на плечі покупців житла. «Даний законопроект захищає інтереси приватних структур. Він розроблявся без залучення учасників будівельного ринку – будівельників, громадських організацій та місцевих рад», – коментує голова ради директорів Конфедерації будівельників Л. Парцхаладзе.

Законопроект № 9011, заявляють будівельники, суперечить конституційним принципам: захист прав власності та зловживання монополієм становисем на ринку, – а також суперечить закону «Про регулювання містобудівної діяльності» та антикризового закону № 3038.

Крім того, в ньому відсутні положення про пільгові умови приєднання до мереж для доступного і соціального житла, а також житла, яке зводиться за рахунок держави. «Таким чином, законопроект № 9011 лише зміцнює позиції природних монополістів на українському ринку, лобіюючи їх інтереси», – говориться в повідомленні (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2012. – 5.04).

Зростання доходної частини держбюджету підтверджує, що економіка розвивається позитивно, й соціальні ініціативи Президента буде виконано. У цьому переконаний народний депутат, член парламентської фракції Партії регіонів, голова підкомітету з питань міжнародної економічної політики Комітету Верховної Ради з питань економічної політики О. Плотніков. Про це він сказав, коментуючи інформацію про те, що доходи Держбюджету України в I кварталі зросли на 16,2 % у порівнянні з аналогічним показником минулого року. «У цілому варто відзначити, що це (зростання доходів держбюджету. – Ред.), безперечно, позитив. Це свідчення про те, що економіка розвивається позитивно. Передбачаю, що до кінця року це також буде відбуватися», – підсумував політик (*Офіційний сайт Партії регіонів (www.partyofregions.org.ua)*). – 2012. – 4.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович заслухав доповідь міністра екології та природних ресурсів М. Злочевського щодо запровадження програми супутникового моніторингу за станом навколишнього природного середовища.

Ідеться про програму державного екологічного моніторингу, яка дозволить суттєво посилити контроль за дотриманням вимог природоохоронного законодавства – своєчасно виявляти протиправні рубки лісу та неліцензований видобуток корисних копалин, неконтрольовані викиди відходів, утворення сміттєзвалищ тощо. «Програма космічного моніторингу землі дозволяє дуже чітко, зі стовідсотковою вірогідністю відстежувати незаконні вирубки, незаконне будівництво в районах заповідників, природних парків, – зазначив М. Злочевський після зустрічі з Президентом. – І, звичайно, це дозволяє дуже швидко знаходити порушників чинного законодавства» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2012. – 3.04).

Президент України В. Янукович доручив віце-прем'єр-міністру, міністру охорони здоров'я України Р. Богатирьовій, міністру фінансів Ю. Колобову, Голові Ради міністрів Автономної Республіки Крим, головам обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій проаналізувати за участю Національної академії медичних наук України стан надання медичної допомоги хворим, які потребують лікування методом гемодіалізу. За результатами аналізу слід вжити невідкладних заходів для повного охоплення такою допомогою хворих, які її потребують, йдеться у дорученні глави держави.

Також Президент доручив головам Черкаської та Чернігівської обласних державних адміністрацій С. Тулубу та В. Хоменку забезпечити в повному обсязі фінансування послуг із гемодіалізу для пацієнтів, врегулювати проблемні питання з іноземними інвесторами, які реалізують проекти зі створення діалітичних центрів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2012. – 3.04).

Президент України В. Янукович отримав привітання від Президента Республіки Сінгапур Тоні Тан Кенг Йами з нагоди 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин між країнами.

У своєму вітанні Тоні Тан Кенг Йам зокрема зазначив, що за два десятиліття дружні відносини між Сінгапуром та Україною значно зміцнилися. «Наші країни мають багато спільних інтересів, також існує значний потенціал двостороннього співробітництва. Перекоаний, що під Вашим керівництвом наші двосторонні відносини зміцнюватимуться й надалі», – ідеться у листі.

Історичною віхою в українсько-сінгапурських взаєминах Тоні Тан Кенг Йам назвав Державний візит В. Януковича до Сінгапуру у березні 2011 року. Президент Сінгапуру також подякував своєму українському колезі за запрошення відвідати Україну (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

5 квітня під головуванням Президента України В. Януковича відбудеться засідання Громадської гуманітарної ради, де буде розглянуто питання про підготовку до відзначення 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка.

Глава держави виступить із доповіддю про підготовку до ювілею і окреслить завдання, які треба виконати в цьому процесі. В обговоренні візьмуть участь найбільш авторитетні та видатні наукові діячі, літератори, експерти (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

На НСК «Олімпійський» у Києві Президент України В. Янукович поспілкувався з групою французьких журналістів, які приїхали зі спеціальним прес-туром, щоб подивитися на підготовку України до Чемпіонату Євро-2012. Глава держави привітав іноземних журналістів на українській землі та подякував їм за інтерес до України

та проведення у нас Євро-2012 (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2012. – 4.04*).

Президент України В. Янукович переконаний, що Україна прийме Чемпіонат Європи з футболу на гідному рівні. Про це глава держави сказав у ході спілкування з французькими журналістами, які приїхали в Україну для ознайомлення з нашою підготовкою до Євро-2012.

«Організатори Євро-2012, міжнародні організації, УЄФА, всі виконавці з боку України зробили все для того, щоб ці змагання відбулись. У нас немає ніяких сумнівів, що так і буде», – наголосив В. Янукович. Він назвав проведення Євро-2012 для України водночас і великою честю, і серйозним іспитом на нашу відповідальність і надійність як партнерів.

Президент також нагадав, що гідна підготовка до Чемпіонату потребує не лише фінансових вкладень, а й дотримання певних стандартів. «Україна до цього готова», – наголосив він. У цьому контексті Президент зауважив, що вартість усіх робіт із підготовки до Євро-2012 становить близько 35 млрд грн. В. Янукович водночас наголосив, що вся побудована до Євро-2012 інфраструктура слугуватиме також майбутнім поколінням (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2012. – 4.04*).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості встановлення адекватних цін на проживання в українських готелях під час проведення матчів Чемпіонату Європи з футболу. Про це глава держави сказав під час спілкування з французькими журналістами, які приїхали до України, щоб ознайомитись з підготовкою до Євро-2012.

В. Янукович нагадав, що в рамках підготовки до цього заходу українська влада вжила певних кроків для того, щоб забезпечити адекватну вартість проживання у готелях держави на відповідний період. «В Україні діє закон про державно-приватне партнерство, і в рамках цього партнерства при підго-

товці Євро-2012 держава зробила все, щоб звільнити власників готелів від податку на прибуток на п'ять років», – сказав він.

На переконання Президента, такий крок із боку держави став стимулом для будівництва готелів. «Сьогодні влада має всі підстави звернутися до цих власників, щоб вони встановили під час проведення Євро-2012 адекватні ціни», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

З метою диверсифікації поставок нафти та газу Україна зацікавлена в активізації співпраці з Азербайджаном у паливно-енергетичному комплексі. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки А. Расізаде в Баку.

«Ми зацікавлені в активізації співпраці з Азербайджаном у паливно-енергетичній сфері. Для нас така співпраця є надзвичайно актуальною, враховуючи те, що, на превеликий жаль, зараз ми купуємо нафту і газ за дуже високими цінами в Російській Федерації. Ми, безумовно, хотіли б мати альтернативні джерела поставки нафти і газу і тим самим змінити цінову ситуацію», – зазначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Україна та Азербайджан проведуть спеціальне засідання щодо розвитку туризму. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки А. Расізаде в Баку.

«Ми не у повній мірі використовуємо наш потенціал. Україна та Азербайджан мають прекрасні можливості для розвитку туризму, тому необхідно провести спеціальне засідання міжурядового комітету і присвятити цій сфері», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров взяв участь у церемонії покладання вінка до Могили Загальнонаціонального

Лідера Азербайджану Г. Алієва та до Могили його дружини З. Алієвої. Крім того, глава уряду взяв участь у церемонії покладання вінка до Меморіального комплексу на Алеї Шехідів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2012. – 4.04).

Україна готуватиме значно більше спеціалістів в галузі ІТ-технологій. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки А. Расізаде в Баку. «Ми прийняли рішення значно збільшити кількість фахівців, які будуть готуватися для галузі ІТ-технологій. У цьому році ми збільшимо на 2 тис. спеціалістів, у наступному році ця кількість буде збільшена на 10 тис.», – зазначив М. Азаров. При цьому він підкреслив, що для підготовки таких фахівців буде створена сучасна лабораторна і матеріально-технічна база (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2012. – 4.04).

Президент Азербайджанської Республіки І. Алієв запропонував українським метробудівцям взяти участь у розробці майстер-планів з будівництва метро в Баку. Про це він повідомив під час зустрічі з Прем'єр-міністром України М. Азаровим.

Водночас І. Алієв запропонував українським фахівцям брати участь у будівництві мостів в Азербайджані (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2012. – 4.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров запропонував Азербайджану використовувати продукцію залізничного машинобудівельного комплексу в рамках завершення будівництва залізниці Баку – Тбілісі – Карс. Про це він заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки А. Расізаде в Баку.

«Україна виробляє все устаткування в залізничному транспорті: від рейок і шпал до магістральних локомотивів, вагонів

і так далі. Все, що працює на залізниці, – все Україна виробляє», – наголосив глава українського уряду.

М. Азаров підкреслив, що зараз наші транспортні машинобудівні підприємства проводять модернізацію, зокрема вони розпочали випробування вітчизняного швидкісного пасажирського поїзда на Крюківському вагонобудівному заводі. «Після модернізації наших підприємств ми будемо виробляти все устаткування самі. Я інформую вас про це для того, аби ви розглянули наші пропозиції для співпраці у залізничній сфері», – сказав Прем'єр-міністр України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров переконаний, що товарообіг між Україною і Азербайджаном можна збільшити у 2–3 рази. Про це він заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки Артуром Расізаде в Баку.

«За результатами зростання товарообігу, яке відбувається між нашими країнами, ми виходимо на 1,4 млрд дол. Це, безумовно, непоганий показник. Я думаю, що могли б збільшити його обсяги, принаймні, в 2–3 рази, якщо ми з вами разом докладемо зусиль, необхідних для реалізації спільних проєктів», – зазначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Прем'єр-міністр України М. Азаров запропонував Азербайджану долучитися до роботи транспортного коридору Чорне-Балтійське море (проєкту «Вікінг»). Про це глава уряду України заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром Азербайджанської Республіки А. Расізаде в Баку.

«Ми запрошуємо Азербайджан взяти участь у роботі цього транспортного коридору. Це, з однієї сторони, дасть можливість продовжити цей коридор в напрямку Центральної Азії, а з іншого боку, дозволить Вам вийти на Прибалтику, Білорусь та інші європейські країни», – зазначив Прем'єр-міністр України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 4.04).

Україна та Азербайджан домовилися провести чергове засідання Спільної міжурядової українсько-азербайджанської комісії з питань економічного співробітництва у травні 2012 р. у Києві. Такої домовленості досягнуто під час офіційного візиту Прем'єр-міністра України М. Азарова до Азербайджанської Республіки.

Під час зустрічі з Головою Міллі Меджлісу (парламенту) Азербайджанської Республіки О. Асадовим М. Азаров підкреслив, що між Україною та Азербайджаном встановлені добрі політичні двосторонні відносини, які зокрема відзначаються зростаючою динамікою контактів на найвищому рівні. Прем'єр-міністр України зазначив, що під час його офіційного візиту відбулися надзвичайно теплі зустрічі з керівниками Азербайджану – Президентом І. Алієвим та Прем'єр-міністром А. Расізаде.

Під час зустрічі з Головою Міллі Меджлісу М. Азаров запросив в Україну спостерігачів від Азербайджану на чергові парламентські вибори.

Крім того, Прем'єр-міністр відзначив зростаючу роль і авторитет Азербайджану у світі. Глава уряду також позитивно оцінив проведення бізнес-форуму, участь у якому взяли понад сотні компаній з України та Азербайджану (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 4.04).*

Прем'єр-міністр України М. Азаров вимагає від Міністерства соціальної політики розробити державну програму стимулювання зайнятості населення. Глава уряду дав відповідне доручення 3 квітня, під час зустрічі з віце-прем'єр-міністром, міністром соціальної політики С. Тігіпком.

М. Азаров висловив серйозну стурбованість диспропорціями на ринку праці. Наразі чисельність працюючих громадян в Україні зрівнялася з чисельністю пенсіонерів. Така демографічна ситуація створює надмірне навантаження на Державний бюджет та обмежує можливості Пенсійного фонду. Однак, майже 8 млн осіб працездатного віку залишаються

економічно неактивними. Це суттєвий резерв на ринку праці, який є незадіяним.

У свою чергу, С. Тігіпко повідомив, що Мінсоцполітики вже напрацювало 18 напрямків стимулювання зайнятості. «Ми розробили 18 ініціатив, які стимулюють роботодавців створювати нові робочі місця», – сказав віце-прем'єр-міністр.

Крім того, він зазначив, що у Міністерства є пропозиції щодо стимулювання малого бізнесу. «Ми вперше пропонуємо простимулювати малий бізнес з кількістю працюючих до 50 робочих місць», – наголосив С. Тігіпко. Він також констатував, що найбільша кількість непрацюючих знаходиться у сільській місцевості, і тому стимули будуть розповсюджені також на місцеву владу.

Прем'єр-міністр підкреслив, що перед внесенням проекту держпрограми на розгляд Уряду необхідно провести його широке громадське обговорення. «Стосовно всіх цих пропозицій: перш, ніж виносити їх на розгляд Уряду, потрібно провести широке громадське обговорення – із громадськими організаціями, роботодавцями, бізнесом і профспілками. Необхідно максимально обговорити ці питання», – зазначив М. Азаров.

Як запевнив С. Тігіпко, громадське обговорення ініціатив Мінсоцполітики розпочинається від сьогодні. Після цього законопроект буде розміщений на сайті Міністерства і протягом місяця всі бажаючі зможуть внести до програми стимулювання зайнятості свої пропозиції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 3.04*).

По расчетам компании Shell, к 2030 г. Украина может полностью отказаться от импорта газа. Об этом написал министр иностранных дел Украины К. Грищенко на своей странице в сети Twitter.

«Была встреча в Shell. Этот энергогигант уже в текущем году планирует начать экспериментальное бурение на месторождении нетрадиционного газа в Харьковской области», – написал министр, добавив, что встреча с представителями компании была интересной.

Как сообщалось, в сентябре прошлого года Shell и компания Укргаздобыча подписали новый договор о совместной деятельности по добыче нефти и газа на 6 лицензионных участках в Днепровско-Донецкой впадине. Кроме того, Shell заявляла о планах по добыче сланцевого газа на Юзовской газовой площади и о готовности участвовать в разработке месторождений газа на шельфе Черного моря (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04*).

Группа государств против коррупции (GRECO) считает, что Украина выполнила рекомендацию о необходимости создания специального антикоррупционного органа. Об этом сообщил министр юстиции А. Лавринович в ходе встречи с делегацией Freedom House.

Министр ответил на вопросы представителей Freedom House относительно развития ситуации в Украине по созданию специального антикоррупционного органа. Он сообщил, что по итогам 54 пленарного заседания GRECO, которое проходило 19–24 марта 2012 г. в Страсбурге, было принято решение, в котором констатируется, что специальный антикоррупционный орган в Украине практически создан.

В частности, GRECO отмечает, что органы государственной власти создали новый Национальный антикоррупционный комитет как главный антикоррупционный орган, возглавляемый Президентом Украины.

В своем решении GRECO отмечает, что состав членов этого органа показывает: в нем представлены необходимые государственные институты, такие как государственные, правоохранительные органы, органы судебной власти и парламента. GRECO также отмечает, что в указанном комитете определенной степени представлено и гражданское общество, а, кроме того, что комитет не только принимает решение о антикоррупционных стратегиях и планах, но и проводит мониторинг их внедрения.

Таким образом, опираясь на проведенный анализ по составу, функций и полномочий Национального антикоррупционного комитета при Президенте Украины, GRECO пришли к

выводу, что данный комитет практически соответствует требованиям рекомендации, которая была предоставлена Украиной о создании специального антикоррупционного органа.

Министр юстиции напомнил, что в ходе заседания GRECO 19-24 марта состоялось рассмотрение и принятие отчета Украины о выполнении антикоррупционных рекомендаций, предоставленных GRECO по результатам совместных 1 и 2 раундов оценивания нашей страны (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2012. – 4.04).

Украина просит об отмене виз для наших граждан Нидерландами. Об этом сообщает пресс-служба Министерства иностранных дел Украины.

«Особый акцент министр иностранных дел К. Грищенко сделал на необходимости поддержания политической элитой Нидерландов отмены виз для граждан Украины», – говорится в сообщении пресс-службы.

В частности, накануне К. Грищенко провел встречу с депутатами, членами Комитета по иностранным делам нижней палаты парламента Нидерландов. Во встрече также приняли участие представители голландской делегации в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Совета Европы. В ходе этой встречи глава МИД подчеркнул, что большинство украинцев, которые посещают Евросоюз, уважают европейские законы и культурные традиции и должны быть желанными гостями в странах ЕС.

Напомним, что 3 апреля министр иностранных дел Украины К. Грищенко отбыл в Нидерланды для встреч с властями (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2012. – 5.04).

Швеция не будет сокращать объемы предоставления технической помощи Украине, а в приоритетном порядке направит средства из менее эффективных проектов на реализацию проектов по повышению энергоэффективности

в коммунальной сфере, в частности в регионах Украины, а также для поддержки гражданского общества в нашей стране. Такая договоренность достигнута на встрече министра экономического развития и торговли Украины П. Порошенко с министром по вопросам сотрудничества в целях развития Королевства Швеция Г. Карлссон.

В ходе встречи собеседники обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в сфере технической помощи, торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, сотрудничество между Украиной и ЕС, включая подготовку к подписанию соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, а также развитие внутривосточной ситуации в Украине в контексте подготовки к проведению выборов в Верховную Раду Украины в октябре этого года.

Г. Карлссон отметила важность для Швеции углубления двустороннего сотрудничества с Украиной, в частности в области развития, подчеркнув при этом приоритетность для шведской стороны поддержки развития в Украине гражданского общества, а также повышение конкурентоспособности украинской экономики, в частности энергоэффективности и использования альтернативных источников энергии. Она сообщила, что объемы ежегодного технической помощи Украине составляют сейчас около 20 млн евро. Министр подчеркнула важность проведения в Украине честных и справедливых парламентских выборов в октябре этого года и отметила, что Швеция заинтересована в долгосрочном плодотворном сотрудничестве с Украиной (*МинПром – інформація бізнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04*).

3 квітня 2012 р. в рамках візиту міністра економічного розвитку і торгівлі України П. Порошенка до Швеції відбулася його зустріч з Головою Риксбанку Королівства Швеція Ш. Ингвесом.

Під час зустрічі було обговорено стан та перспективи розвитку двостороннього співробітництва у банківській сфері, можливість підтримки Швецією України в рамках Банку міжнародних розрахунків (Bank for International Settlements),

питання розширення присутності шведських банків на українському ринку та поглиблення співпраці між центральними банками України та Швеції.

Голова Риксбанку Королівства Швеція Ш. Інґвес висловив зацікавленість шведських банків у розширенні своєї діяльності в Україні з огляду на великий потенціал українського ринку попри існування певних ризиків для банківських установ. У свою чергу, міністр економічного розвитку і торгівлі України П. Порошенко наголосив на важливій ролі шведських банківських установ Сведбанк та СЕБ для української економіки та висловив переконання в їх успішній діяльності в Україні на тривалу перспективу.

Відповідаючи на питання П. Порошенка щодо можливості підтримки Швецією України в рамках Банку міжнародних розрахунків, Ш. Інґвес відзначив роль цієї міжнародної організації в питаннях розвитку міжнародної співпраці в монетарній та фінансовій сферах та зауважив про можливість двосторонньої співпраці у зазначеній організації.

У свою чергу, Голова Шведського Риксбанку поцікавився перспективами відновлення повноцінної співпраці України з Міжнародним валютним фондом, на що отримав вичерпну відповідь з української сторони.

З огляду на важливість для України отримання шведського досвіду з питань боротьби з кризовими явищами в економіці, ефективного функціонування банківської сфери міністр П. Порошенко запросив Голову Риксбанку Королівства Швеція Ш. Інґвеса відвідати Україну з візитом (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2012. – 4.04*).

Віце-прем'єр-міністр України, міністр охорони здоров'я Р. Богатирьова зустрілася з Виконавчим директором Східного комітету німецької економіки Р. Лінднером. У зустрічі взяв участь Надзвичайний та Повноважний Посол Федеративної Республіки Німеччина Г.-Ю. Гамзот.

Головною темою розмови був стан та перспективи розвитку співробітництва між ФРН та Україною у сфері охорони

здоров'я, медичної освіти та в питаннях утримання, усиновлення і захисту дітей-сиріт.

Під час розмови йшлося, також, про можливість надання допомоги Україні з боку Німеччини у підготовці медичних кадрів, у тому числі, для роботи в перинатальних центрах.

Обговорювалася також тема взаємодії в галузі психіатричної допомоги. За словами Надзвичайного та Повноважного Посла ФРН, вже плануються спільні українсько-німецькі наукові дослідження у цій галузі медицини, планується довгострокове співробітництво між українськими та німецькими клініками. Співрозмовниками було відзначено високий рівень співпраці між Україною та Федеративною Республікою Німеччина у сфері охорони здоров'я, підготовки кадрів для медичної галузі та в інших напрямках. Водночас, як заявив Г.-Ю. Гамзют, «в об'єднанні наших спільних можливостей все ще залишається надзвичайно величезний потенціал, який ми маємо задіяти» (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*. – 2012. – 5.04).

2 квітня 2012 р. уряд видав розпорядження № 161-р «Про підписання Угоди між Кабінетом Міністрів України та урядом Угорщини про контроль прикордонного руху в пунктах пропуску через державний кордон для автомобільного та залізничного сполучення». Згідно з розпорядженням, підписати цей важливий міждержавний документ уповноважений Голова Державної прикордонної служби М. Литвин (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Кабінет Міністрів України видав розпорядження № 157-р «Про створення умов для впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності», датоване 22 лютого 2012 р.

Згідно з цим урядовим документом, Міністерству фінансів слід забезпечити офіційне опублікування міжнародних стандартів фінансової звітності з дотриманням їх відповідності оригіналу, а також своєчасне внесення до них змін. Методичні

рекомендації щодо складення податкової декларації з податку на прибуток підприємств з використанням даних бухгалтерського обліку також будуть затверджені з дотриманням вимог міжнародних стандартів фінансової звітності та проведення перевірки показників такої декларації.

Міністерство фінансів разом з Міністерством закордонних справ повинні співпрацювати з Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, зокрема з питань опрацювання проектів міжнародних стандартів фінансової звітності.

Відповідно до цього акта уряду, Міністерство освіти і науки, молоді та спорту має забезпечити створення системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації з питань застосування міжнародних стандартів фінансової звітності бухгалтерів, які підписують фінансову звітність підприємств, затвердити перелік необхідних для цього навчальних закладів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 4.04).

Украина заинтересована в укреплении добрососедских, взаимовыгодных отношений с Беларусью. Об этом заявил первый вице-премьер-министр Украины В. Хорошковский во время встречи с первым заместителем премьер-министра Беларуси В. Семашко.

В. Хорошковский положительно оценил увеличение внешнеторгового оборота товарами и услугами между Украиной и Беларусью в 2011 г. на 36,6 % (до 6,4 млрд долл.). По его словам, это свидетельствует о том, что сотрудничество между нашими странами в экономической сфере имеет высокий потенциал. «Сохранение позитивных тенденций в двусторонней торговле отвечает национальным интересам Украины, а также дружественному характеру отношений между нашими государствами», – отметил первый вице-премьер.

Также стороны обсудили проблемные вопросы торговых отношений и сроки и условия проведения 21 заседания Межправительственной украинско-белорусской комиссии по вопросам торгово-экономического сотрудничества.

Напомним, что Госветфитослужба с 1 марта временно приостановила ввоз на территорию Украины свиней, молока и

молочных продуктов из Беларуси. А в феврале правительство Украины обвинило Беларусь в блокировании импорта украинских стальных труб в страны Таможенного союза.

После этого Беларусь пригрозила ввести запрет на ввоз продукции украинского производства (украинского масла, соли, кукурузы, кондитерских изделий и шрота), в случае если наша страна не разрешит импорт белорусского молока и молочных продуктов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

ПОЛІТИКА

Представители неправительственной организации Freedom House, которые встретились с экс-премьером Ю. Тимошенко в Качановской исправительной колонии в Харькове, обеспокоены состоянием ее здоровья. Об этом сообщил представитель организации Д. Уилсон на брифинге для журналистов. Представитель Freedom House подчеркнул, что эта организация не поддерживает отдельные политические партии или персоналии. «Мы поддерживаем демократию, права человека и свободы», – сказал Д. Уилсон.

По его словам, во время встречи с Ю. Тимошенко обсуждался не только вопрос ее здоровья, но и будущих парламентских выборов. Экс-премьер выразила обеспокоенность тем, чтобы следующие парламентские выборы были честными и демократическими.

Как сообщалось, ранее представители Freedom House получили разрешение на краткосрочное свидание с экс-премьером в Качановской исправительной колонии № 54. А вчера они встретились в СИЗО с экс-министром внутренних дел Ю. Луценко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

Конституционный Суд Украины признал незаконным включение зарубежных избирательных участков в одномандатные округа на территории Киева при выборах

депутатов Верховной Рады по мажоритарной системе. Такое решение КСУ обнародовал 5 апреля. Таким образом, зарубежные избирательные участки не будут включены в состав войдут в состав многомандатного общегосударственного округа, и украинские граждане за границей смогут проголосовать на этих участках только за партийные избирательные списки.

Соответственно, количество одномандатных округов в Киеве сократится с 16 до 13, по предварительным данным Центральной избирательной комиссии. Как известно, ЦИК должен утвердить количество и границы одномандатных округов в каждом регионе Украины для предстоящих выборов не позднее 10 апреля (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.04).

Нинішня опозиція здатна лише на популізм, деструктивні дії та імітацію об'єднання. Таку думку висловив народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів М. Луцький.

«Це імітація об'єднання. І вони вже бачать, що люди не вірять у це об'єднання. Людям потрібні докази – конкретна робота на місцях, а не дешеві політичні гасла. І конкретні справи роблять депутати на місцях, у своїх округах», – зазначив народний депутат.

За словами парламентарія, на сьогодні Президент, уряд та Верховна Рада готові до конструктивного діалогу з опозицією. «При напрацюванні будь-якого законопроекту в парламенті ми готові до діалогу з опозицією, з громадськими організаціями, з іншими партіями – і вони долучаються до роботи. І тоді ми досягнемо спільного результату, консенсусу. Це робота. А опозиція зараз не має конструктивних думок і пропозицій, тож просто займається популізмом та імітацією об'єднання, аби про них взагалі не забули», – додав М. Луцький (*Официальный сайт Партии регионов* (www.partyofregions.org.ua). – 2012. – 4.04).

Компартия намерена обратиться в прокуратуру, чтобы та расследовала факт обращения чиновников Минэконо-

мики во Всемирную торговую организацию о приостановлении принятия Австралией антитабачного законодательства. Об этом заявил народный депутат Украины от КПУ, председатель межфракционного депутатского объединения «За будущее Украины без курения» Е. Царьков.

По словам парламентария, если не будет немедленной реакции со стороны Президента Украины, то КПУ намерена обратиться в прокуратуру. «Я в такую случайную ошибку просто не верю. Любой человек понимает, что такое табачная индустрия и какие деньги в этом замешаны... Можно увидеть факт политической и экономической коррупции. Транснациональные табачные компании руками непорядочных чиновников применили такой метод», – сказал коммунист.

Он также подчеркнул, что как бы парадоксально это ни звучало, но за 20 лет независимости в Украине не осталось ни одной табачной фабрики, которая принадлежала бы государству. При этом Е. Царьков констатировал, что Украина с Австралией вообще не имеет ни экспорта, ни импорта табачных изделий. «За такую самодеятельность чиновники должны нести ответственность», – убежден Е. Царьков (*Компартія України (www.kpu.ua)*). – 2012. – 5.04).

Вице-президент Парламентской ассамблеи Совета Европы И. Попеску считает, что Евросоюз приветствует стремление Украины к европейским стандартам. Об этом он сообщил 4 апреля, комментируя заявление главы представительства Евросоюза в Украине Ж. М. Пинту Тейшейры о том, что ЕС не выдвигал официальных требований по поводу участия Ю. Тимошенко и Ю. Луценко в парламентских выборах.

«Европейский Союз не вмешивается в судебную систему Украины. Они просто обращают внимание на то, что все судебные процессы в нашей стране должны проходить прозрачно и в соответствии с европейскими стандартами. Никто не имеет права влиять на суд. Судебная власть – это независимая ветвь власти», – подчеркнул И. Попеску.

Он также добавил, что заявление главы представительства Евросоюза в Украине Ж. М. Пинту Тейшейры о том, что ЕС

не выдвигал официальных требований по поводу участия Ю. Тимошенко и Ю. Луценко в парламентских выборах, – это позитивный сигнал в оценке стремлений Украины к европейским стандартам.

В то же время депутат отметил, что предыдущая власть не занималась реформированием правоохранительной системы. «Президент Украины В. Янукович еще в январе 2011 г. издал указ о плане выполнения обязательств Украиной перед Советом Европы. Мы приводим нормы украинского законодательства в соответствие с европейскими стандартами. Это касается и обеспечения верховенства права, состязательности в суде между защитой и обвинением. Многие вопросы уже сейчас решаются на этапе принятия Уголовно-процессуального кодекса. Другие вопросы будут решаться в процессе изучения европейского опыта с учетом украинских национальных интересов», – подытожил парламентарий (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*. – 2012. – 4.04).

В первую тройку объединенного партийного списка «Батьківщини» и «Фронта змін» войдут А. Яценюк, А. Турчинов и С. Власенко. Об этом на пресс-конференции заявил директор компании персонального и стратегического консалтинга Berta Communications Т. Березовец.

Т. Березовец подчеркнул: «У меня есть хорошие инсайдерские источники – на 90 % общий список “Батьківщини” и “Фронта змін” согласован. Первым номером этого списка будет А. Яценюк, вторым – А. Турчинов, а третьим – С. Власенко».

По его словам, партия «Фронт змін» при этом распускаться не будет. «Расчет оппозиционеров: им нужно победить и показать первый результат по спискам, это главная причина, по которой они идут единым списком. По спискам им нужно повторить результат 2002 г., когда “Наша Украина” получила около 25 %, а “Единая Украина” – 11,5 %. Сегодня единым списком оппозиция может набрать до 35 %, Партия регионов – 25 %, это и есть цель», – сказал Т. Березовец.

При этом политтехнолог отметил, что другие оппозиционные партии вряд ли присоединятся к этому объединенному

списку. «Потому что сами Яценюк и Турчинов этого не хотят – зачем им делиться местами?» – пояснил он. Ранее СМИ сообщили, что соглашение о стратегическом объединении оппозиционных партий «Батьківщина» и «Фронт змін» не было подписано на съезде «Батьківщини» из-за отсутствия подписи возглавляющей партию Ю. Тимошенко под окончательным текстом документа (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

Для выдвижения по единому списку с ВО «Батьківщина» А. Яценюку и его соратникам нужно будет приостановить членство в своей партии. Об этом на пресс-конференции заявил глава правления Комитета избирателей Украины А. Черненко.

А. Черненко напомнил, что на выборы могут идти только партии, которые могут выдвигать в свой список члена партии либо беспартийного. То есть партия не может включить в список члена другой партии. «Поэтому технологически, если это будет список “Батьківщини”, а партию “Фронт змін” не хотят ликвидировать, просто все, вместе с А. Яценюком, должны приостановить свое членство во “Фронте змін” и быть на момент регистрации формально беспартийными, но выдвинутыми партией “Батьківщина”», – отметил глава КИУ.

По его мнению, у Министерства юстиции и Центральной избирательной комиссии не должно возникнуть юридических замечаний к такому списку (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

Украина может столкнуться с жесткой реакцией Запада в случае, если в стране продолжится сворачивание демократических прав и свобод. Об этом заявил президент международной правозащитной организации Freedom House Д. Креймер.

По его словам, миссия организации отметила как улучшения, так и ухудшения в ситуации с демократией. Среди улучшений он назвал принятие закона, упрощающего работу общественных организаций, закон о доступе к информации, а

также шаги Украины на пути к подписанию соглашения с Евросоюзом. «Ну а ухудшают общую ситуацию в стране судебное преследование лидеров оппозиции, централизация власти в руках одной семьи, а также тех, кто близок к ней. Минусом является и то, что работу в правительстве предоставляют по родственному принципу или дают финансовые преференции в зависимости от имеющихся связей. Такая ситуация есть и в других странах, и это называется «коррупция». Также мы отметили нарушения в сфере выборов», – сказал Д. Креймер и добавил, что по итогам визита в Украину, в конце мая – начале июня, Freedom House представит доклад.

Глава организации подчеркнул, что ситуация в Украине лучше, если сравнивать ее с ситуацией в других постсоветских государствах: «В нашем отчете “Свобода в мире”, который мы выпускаем вот уже 40 лет, Украина находится в числе трех постсоветских стран, которую мы оценили как “частично свободную”. Латвия, Литва и Эстония находятся в категории “свободных” стран. Украина, Грузия и Молдавия – три страны, которые мы оцениваем как частично свободные».

Д. Креймер также добавил, что ситуация со свободой слова в Украине не идеальная, но далека от критической. «Медиа должны контролировать действия правительства, выступать против тех, кто злоупотребляет властью. Они помогают победить коррупцию и заставляют правительство действовать честно. Журналистов не должны запугивать, преследовать, арестовывать, это обязанность страны поддерживать журналистов», – отметил он. Президент Freedom House подытожил, что главными проблемами для Украины остаются политические преследования и коррупция. И чтобы улучшить ситуацию, нужна как политическая воля, так и законодательные изменения (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.04*).

Трудова міграція українців за кордон є наслідком провалу соціально-економічної політики, що реалізується нинішньою владою, – заявив голова політради партії «Наша Україна» В. Наливайченко. Так він прокоментував інформацію НБУ про те, що перекази фізичних осіб в Україну в

минулому році зросли на 20 % і практично зрівнялися з розміром коштів, що надійшли до України у вигляді прямих іноземних інвестицій – близько 7 млрд грн.

В. Наливайченко наголошує – першопричиною еміграції є те, що українці не можуть заробити на гідне життя у своїй країні. Тому люди змушені їхати за кордон у пошуках кращої долі та переказувати кошти додому, щоб їх родини могли вижити в умовах постійного зростання цін.

Він звернув увагу на те, що Україна щороку втрачає десятки тисяч молодих, здорових, освічених та ініціативних громадян, які не бачать можливості реалізувати свій потенціал на батьківщині. Зокрема, цього року у розіграші міграційної лотереї Green Card візьме участь рекордна кількість українців – понад 853 тис., що є третім результатом після громадян Нігерії та Гани. На думку В. Наливайченка, втрата найбільш активної працездатної частини населення в умовах демографічної кризи – це найбільша стратегічна помилка влади. «Вихід із цієї ситуації тільки один – пріоритетом державної політики має стати створення високооплачуваних робочих місць. Для цього треба створити максимально сприятливі умови для ведення бізнесу в країні і зробити реальні кроки для подолання корупції в держапараті та судах. Потрібно суттєво зменшити податкове навантаження на фонд оплати праці, що є важливою умовою для зростання зарплат та збільшення кількості робочих місць. Держава має додатково стимулювати розвиток високотехнологічних галузей, з високою часткою оплати праці в собівартості продукції», – переконаний політик (*Центральний інформаційний сервер «Наша Україна»* (www.razom.org.ua). – 2012. – 4.04).

Лідер УДАРу закликав колег по опозиції припинити спекуляції довкола теми об'єднання і підійти практично до визначення мети й формату співпраці. Виступаючи в ефірі програми «Свобода слова» на каналі ICTV, В. Кличко закликав опозиціонерів відмовитися від категоричної риторики у стилі «той, хто не з нами, той проти нас».

За словами політика, сьогодні за даними соціологічних опитувань рейтинг УДАРу становить приблизно 7 %. «Але при цьому об'єднання УДАРу з тим же “Фронтом змін”, у якого 10 % рейтингу, дає не 17, а всього 13 %. Подібна картина й з “Батьківщиною”. Тобто, ми математично втрачаємо, і це пов'язано з багатьма факторами. Зокрема, з різною ідеологічною платформою», – зазначає В. Кличко.

«Тому ми повинні чітко розуміти, якою є наша мета. Об'єднання заради об'єднання? Чи заради перемоги? Вважаю, що нашою головною метою є формування більшості у майбутньому парламенті», – переконаний лідер УДАРу. Тому його політична сила прийняла рішення йти на парламентські вибори окремо, а вже зараз підписати угоду про співпрацю з іншими демократичними силами у майбутній ВР.

Політик також закликав колег по опозиції припинити критику та взаємні звинувачення всередині демократичного табору. Кличко вважає, що необхідно дотримуватися принципу непоборення, вирішувати дискусійні питання за круглим столом, а не публічно поливати одне одного брудом. Це грає на користь влади, переконаний лідер УДАРу.

Відповідаючи на питання журналістів, чи важко звикнути до правил гри в українській політиці, Кличко зазначив: «До шантажу та «кидків» з боку колег звикнути неможливо. Я завжди говорив, що українська політика – це як бої без правил. Хто хитріший, хто винахідливіший, той виграє. Але обманом нічого не досягнеш, це короткочасна стратегія. Тому найголовніше для мене – це репутація, яку можна завойовувати довго, а загубити досить швидко», – зазначив В. Кличко (*Партія УДАР Віталія Кличка* (<http://klichko.org>). – 2012. – 4.04).

ЕКОНОМІКА

Станом на 4 квітня Пенсійний фонд України профінансував виплату пенсій та грошової допомоги в сумі 3 425,5 млн грн, що становить 18,7 % місячної потреби на пенсійне забезпечення у квітні. Зокрема виплату пенсій, що

здійснюється через поштові відділення, профінансовано у сумі 1 524 млн грн, через установи банків – у сумі 1 901,5 млн грн. Пенсійним фондом України розпочато виплату квітневих пенсій (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 5.04).

Міністерство фінансів України 4 квітня вчасно та в повному обсязі здійснило одну з найбільших виплат з погашення та обслуговування облігацій внутрішньої державної позики в квітні 2012 р. Загальна сума платежу склала 1,020 млрд грн (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)). – 2012. – 4.04).

Объем инвестиций, предусмотренных договорами купли-продажи, заключенных Фондом госимущества в течение 2011 г., увеличился по сравнению с показателями 2010 г. на 34 %. Об этом свидетельствует анализ деятельности Фонда государственного имущества Украины в 2011 г., недавно завершённый Фондом. ФГИУ в 2011 г. держал на контроле 1313 инвестиционных обязательств, определенных договорами купли-продажи.

Объем инвестиций, предусмотренных договорами, заключенными в 2010–2011 гг., в 27 раз превышает объем инвестиций по договорам 2008–2009 гг. На начало 2012 г. суммарная стоимость инвестиций по этим договорам достигла 19,65 млрд грн.

Как сообщалось, в первом квартале текущего года в государственный бюджет от приватизации поступило 4,085 млрд грн. В 2011 г. в госбюджет от приватизации поступило 11,488 млрд грн при плане 10 млрд грн. Таким образом, годовой план был перевыполнен на 14,88 % за счет продажи национального оператора связи ОАО «Укртелеком» за 10,575 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 4.04).

НАК «Нефтегаз Украины» заключила соглашение с Государственным экспортно-импортным банком Украины (Укрэксимбанк) на закупку 900 тыс. облигаций внутренне-

го государственного займа на сумму 922,12 млн грн. Об этом сообщает РБК-Украина со ссылкой на вестник госзакупок.

В частности, в обосновании применения процедуры закупки указывается, что «Нефтегаз» заключил соглашение с «Укрэксимбанком» в связи с необходимостью накопления достаточного объема оборотных средств для выполнения обязательств перед ОАО «Газпром» по оплате импортируемого в Украину природного газа, проведения расчетов за услуги по его транспортировке и хранению в подземных хранилищах (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04*).

Объем поставок российского газа в Европу через Украину по ужгородскому коридору 2 апреля составил 426,2 млн куб. м. Об этом сообщил телеканал «Россия 24».

Ранее заместитель главы НАК «Нефтегаз Украины» В. Чупрун сообщил, что транзит российского газа в Европу через Украину сократился до 200 млн куб. м с плановых 400 млн куб. м. в сутки. По его словам, это связано со снижением потребления газа в Европе. В свою очередь официальный представитель ОАО «Газпром» С. Куприянов заявил, что снижение объемов транзита газа через ужгородский коридор является первым результатом отказа РФ от использования газотранспортной системы Украины.

Как известно, украинские власти безуспешно пытаются добиться от Газпрома определения гарантированных объемов транзита по принципу «качай или плати». Между тем эксперты отмечают, что отказ российской стороны от транзита газа через Украину будет экономически неоправданным. Ранее стало известно, что «Газпром» в марте переносил транзит с Украины на северный коридор, включающий газопровод Ямал – Европа через Беларусь и морской газопровод «Северный поток» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04*).

Украина уже направила официальное предложение Туркмении и Азербайджану о своем участии в проекте Транскаспийского газопровода. Об этом сообщает источник в департаменте нефтяной, газовой и нефтеперерабатывающей промышленности Минэнерго.

«Мы готовы вложить средства в размере до 10 % общей стоимости проекта при условии, что газопровод будет соединен с СПГ-терминалом Кулеви в Грузии. В Украине газ будет принимать терминал, который планируют построить в порту Южный», – отметил источник. Он уточнил, что для этого необходимо построить ответвления от Транскаспийского газопровода, что позволит увеличить объем перевалки через терминал в Кулеви с нынешних 10 до 20 млрд куб. м газа в год.

Правда, пока мощностей по приему газа в украинских портах нет. Разработка технико-экономического обоснования строительства терминала по регазификации сжиженного газа в порту Южный была завершена только на прошлой неделе. Проект стоимостью 846 млн евро предлагается реализовать за счет консорциума зарубежных инвесторов, однако до сих пор не было заявлений о заключении соглашений с ними. Мощность терминала составит 10 млрд куб. м газа в год с перспективой расширения в два раза, срок реализации проекта – 49 мес.

Москва старается не допустить строительства газопровода всеми доступными способами. Ключевой российский аргумент, по словам собеседника издания в МИД РФ, заключается в том, что юридически статус Каспийского моря до сих пор не определен, его дно не разграничено, а потому Баку и Ашхабад не имеют права прокладывать трубопровод по дну моря без согласия всех прибрежных стран. Азербайджан же настаивает на том, что может решить эти вопросы с Туркменией на двусторонней основе (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 5.04*).

Украина и РФ приняли решение о снятии ограничений на поставки украинских сыров на российский рынок. Об этом заявил глава Министерства экономического развития и торговли П. Порошенко.

«Завершились переговоры, и можно констатировать, что нами достигнута серьезная договоренность, которая позволяет с оптимизмом смотреть на торговые отношения между Украиной и Россией... Мы договорились, что ограничения на экспорт твердых и полутвердых сыров будут сняты», – сообщил министр.

Кроме этого, глава министерства отметил, что для этого украинской стороне нужно будет проработать замечания Роспотребнадзора о качестве сыров. Помимо этого, стороны договорились создать лабораторию на украинской стороне, которая будет контролировать качество украинских сыров и другой молочной продукции, поставляемой в РФ.

Ранее председатель Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины И. Бисюк сказал, что основные замечания Роспотребнадзора касаются разногласий в технологии производства сыра, что касается не качества, а нестыкровок в законодательстве (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2012. – 3.04*).

Для возобновления поставок продукции отечественных сыродельных предприятий на российский рынок нужно унифицировать технические регламенты Украины и России в сфере безопасности и качества продовольствия. Об этом на пресс-конференции с участием председателя Роспотребнадзора Г.Онищенко сообщил министр аграрной политики и продовольствия Украины Н. Присяжнюк.

По словам министра, сегодня потенциал России и Украины в аграрном секторе является значительным, поэтому вопросы качества и безопасности продовольствия имеет большое значение для обеих стран. Украина должна унифицировать стандарты производства не только с мировыми требованиями, а в первую очередь, с нормами тех стран, с которыми ведет торговлю. На следующей неделе Роспотребнадзор направит инспекторов для проверки Пирятинского сырзавода и ООО «Прометей», которые в совокупности реализуют более 60 % от общего объема сыра, экспортируемого в РФ. А в течение ближайших двух дней будет создана двусторонняя рабочая

группа по унификации стандартов двух стран в сфере качества и безопасности пищевых продуктов.

«Мы договорились, что в течение двух дней создадим совместную рабочую группу, которая обеспечит решение всех спорных вопросов. А именно – завершение инспектирования предприятий, гармонизация технических стандартов, обеспечение контроля за качеством продукции по всей вертикали и определение сертифицированных лабораторий, которые возьмут на себя ответственность за качество экспортируемой продукции. Это упростит систему контроля, повысит взаимное доверие и откроет нам российский рынок», – подчеркнул Н. Присяжнюк. Ранее глава Министерства экономического развития и торговли П. Порошенко сообщил, что Украина и РФ приняли решение о снятии ограничений на поставки украинских сыров на российский рынок (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

Национальный банк Украины в марте предоставил банкам долгосрочные кредиты рефинансирования на 4,573 млрд грн. Об этом говорится в сообщении НБУ.

По его данным, кредиты получили 10 банков под обеспечение государственными и корпоративными облигациями. Ранее, в феврале, Нацбанк предоставил займы 7 банкам на 213,18 млн грн, в январе – 4 банкам на 100 млн грн.

Согласно данным НБУ за 2010–2011 гг. максимальная сумма кредитов рефинансирования была предоставлена в ноябре 2011 г. – на 300 млн грн. По данным НБУ, в марте на поддержку ликвидности банков было выделено 788,8 млн грн. Одновременно мобилизованы средства банков на 1,711 млрд грн.

Ранее глава Нацбанка С. Арбузов заявил, что банки сейчас имеют достаточные объемы валютных средств, которые могут быть проданы. Вместе с тем он отметил, что как только увидит тенденцию к существенному увеличению кредитных портфелей банков, то будет готов помочь им и даст свободные средства (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 4.04).

«Укрзалізниця» продовжує працювати над енергоефективністю галузі в рамках Комплексної державної програми з енергозбереження. Залізничники вводять нові технології, відпрацьовують нормативи і методи контролю за витратами енергоносіїв, шукають і знаходять можливості зниження енергоємності виконаних робіт. Про це йшлося на засіданні оперативного штабу «Укрзалізниця» з енергозбереження. Керівник штабу перший заступник генерального директора «Укрзалізниця» М. Сергієнко відзначив, що Державна адміністрація залізничного транспорту реалізує довготривалу стратегію розвитку системи управління енергопостачанням галузі. За даними статистики за 2011 р. підприємства залізничного транспорту України витратили 429,8 тис. т дизельного палива (у тому числі 361,1 тис. т на тягу поїздів); 6228,9 млн кВт. год. електроенергії (у тому числі 5236,2 млн кВт. год. на тягу), крім того на потреби галузі пішло 6,3 тис. т мазуту, 148 млн куб. м природного газу; 109,1 тис. т вугілля.

Протягом останніх років зберігається тенденція до зменшення витрат енергоносіїв і паливно-мастильних матеріалів. За 2011 р. досягнуте зниження витрат паливно-енергетичних ресурсів, в порівнянні з плановими: по тязі поїздів – 2891 т дизельного палива (0,8 %) і 48,3 млн кВт. год. електроенергії (0,9 %); по стаціонарній теплоенергетиці – на виробничі потреби 805,7 т палива в умовному обчисленні (0,4 %).

Проте в планах «Укрзалізниця» на 2012 р. цілий перелік заходів з енергозбереження: організаційно-технічних, контрольних-ревізійних та нормативних. Розробка і затвердження виробничих норм витрат паливно-енергетичних матеріалів на тягу і не тягову сферу, разом з контролем за їх виконанням, вважається найважливішими заходами з енергозбереження (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 5.04*).

Бюлетень підготували:
О. Пестрецова, Н. Порватова, Н. Тарасенко
Редакційна група: Н. Автономова, Т. Дубас, О. Кривецький,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
О. Пестрецова

Підп. до друку 05.04.2012.

Формат 60x84 ¹/₁₆. Друк офс. Папір офс. Обл.-вид. арк. 2,76. Гарнітура Times,
HeliosCompressed, HeliosCondLight
Видається в друкованому та електронному вигляді

Надруковано у НВЦ Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.